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Advent első vasárnapján, 2000. december 
3-án szentelték fel Túrán (a Kónya-tó 
Munkácsy utcával szemben lévő szakaszán) 
azt a fakeresztet, melyet Csíkszentimrc 
testvérközségünk ajándékozott települé­
sünknek a millenniumi év alkalmából. A 
tusnádfalusi fafaragó által cserefából ké­
szített, ornamentikus díszítésével és kidol­
gozásával a székely kapukra emlékeztető - 
nyugodtan mondhatjuk - műalkotás az 
életfát szimbolizálja. Csíkszentimrei test­
véreink valóban mindig életet hoznak ide 
jelenlétükkel, mikor dalos-táncos csoport­
jukkal megérkeznek Túrára. Ez alkalom­
mal azonban, a már előre elküldött kereszt 
ünnepélyes "leleplezésén" csak négy’ fős 
küldöttséggel tudtak részt venni. Közsé­
güket Adorján Magdolna, Baló Imre, Gál 
Zoltán képviselő-testületi tagok és Lukács 
László helyi lakos képviselte.
Az önkormányzat sokat töprengett, hol 
lenne legméltóbb helyen e nemes ajándék, 
hisz ez nem egy "útszéli fakereszt". Tér, 
lélegzési lehetőség kell neki, hiszen egy­
fajta gyülekezési hellyé válhat, mint ahogy 
már a felszentelés napján odaérkezett szá­
mos túrái polgár elhelyezte itt virágait, meg­
gyújtotta gyertyáit. A kereszt kiskertjének 
rendbetartását lelkes hívő túrái asszonyok

egész biztos elvégzik. De ezzel párhuzamosan nem ártana nagyobb gondot fordítani az önkormány­
zatnak tágabb környezete, a ina még elhanyagolt állapotú Kónya-tó gondozására.
Ez a kereszt számunkra nemcsak egy keresztény szimbólum, hanem az anyaországi és határon túli magyarok 
vállalt sorsközösségének megpecsételése, Túra és Csíkszentimre elszakíthatatlan kötelékének, a közös élni- 
akarásnak jelképe, ahol együtt egymásért imádkozhatunk Istenhez fohászkodva. ( SeresT - Fotó: MészárosF )

Minden Kedves Olvasónknak és Munkatársunknak 
köszönjük ezévi érdeklődését és támogatását, 

s kívánunk örömteli, nyugodt, kegyelemteljes új esztendőd

LAPUNK TARTALMÁBÓL

IJj adórendeletek Lakossági fórumok a szelektív hulladékgyűjtésről szerény részvétellel 
Iskolai Ki mit tud? A templomi énekkar 2000. éve A műv. ház kulturális ajánlata 

! A Komédiások új Örökös tagja: Lukács Gábor Jónás Sándor, duatlonbajnokról 
Miért Hevesy György a névadó? - olvasói vélemények Őszi idényzárás a fociban
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Betekintés a település képviselő-testületének munkájába

Ülésezett Túra Nagyközség Önkormányzatának 
KcpviscIŐ-lcstülctc 2000. OKTÓBER 24-én.

A 2000. október 24-i képviselő-testületi ülésen a 
polgármester jelentést tett a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, melynél tájékoztatta a testületet, hogy a 
gázközművagy ónból a Kormány állal megállapított 
49 329.831.- Ft összegű - Túrát megillető - járandóságból 
Galgahéviz község Önkormányzatának összesen mintegy 
10.000.000.- Ft összeg kerül átadásra (a közös gáz-beru­
házás miatt)

Első napirendként a testület a telekadó beveze­
téséről döntött 2001. január I. napjától, mely rendelet 
ezen cikk mellékletét képezi. Az újság megjelenésével 
egyidejűleg kerül kiküldésre a TELEKADÓ BEVALLÁS 
nyomtatványa, melyet kérünk 2001. január 31-ig 
kitöltve visszaküldeni a Polgármesteri Hivatal Adó­
hatóságához.

Második napirendként a Képviselő-testület az 
Utca név- cs házszámtáblákról szóló rendeletét fogadta 
cl. melyet szórólap formájában minden házhoz - tájékoz­
tatóval együtt - eljuttattunk.

A hármas napirendi pontnál a Műszaki Ellátó 
Szervezet (MÉSZ) Megszüntető Okiratának kiegészí­
tésére került sor. mely szerint:
- A Műszaki Ellátó Szervezet (MÉSZ) jogutódja: Túra 
Nagyközség Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala

A képviselő-testület a negyedik napirendnél tár­
gyalta cs egységes határozatban rendezte 2000 május 30- 
án hozott határozatai, mely az általános iskola költség­
vetésére és létszámemelésére vonatkozott:
- a Képviselő-testület az. Általános Iskola részére 2000. év 
második felére is biztosítja a fogyatékos gyermekek okta­
tásához a 300.000.- Ft összeget, valamint enegedélyezte az 
5. első osztály beindításához az 1 fő pedagógus beállítását 
(az iskola saját költségvetése terhére).
- az 5. első osztály tantermének kialakításával kapcsolatos 
költségeket - számla alapján - az önkormányzat átvállalta.

A következő napirend volt Túra Nagyközség 
Önkormányzatának Polgármesterei Hivatala Alapító 
Okiratának elfogadása. A helyi önkormány zatokról szóló 
1990 évi LXV törvény létrehozta az önkormányzatok 
polgármesteri hivatalait, az államháztartásról szóló több­
ször módosított 1992. évi XXXVIII. törvény szerint 
költségvetési szerv alapításáról alapító okiratban kell ren­
delkezni.

A következő napirend a közmeghallgatás elő­
készítése volt.

A Képviselő-testület következő napirendként 
Ügyrendi Bizottságot választott a már jelenlegi bizott­
sági elnökökből. Az Ügyrendi Bizottság állandó incglű- 
vottja a polgármester.

Ezt követően a túrái Kenderföld (Galgaliévízi úti 
ingatlan) beleterületbc vonásáról döntött a testület.

A polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet, 
hogy Aszód Város Tüdőbeteggondozó Intézete kéréssel 
fordult településünkhöz, mely szerint 1 db automata film­
előhívó berendezés beszerzéséhez 210.000,- Ft összegű 
támogatást kérne. A támogatás odaítélésére egyhangú 
döntés született.

Ismételten megkeresték a túrái önkormányzatot 
Domony, Bag, Hévízgyörk községek önkormányzatai. hogy 
csatlakozni szeretnének a Tura-Galgahévíz-Vácszent- 
lászló-Zsámbok községek önkormányzatai által alapí­
tott Gyermekjóléti cs Családsegítő Szolgálathoz A 
képviselő-testület egy eves időtartamra lehetőséget biztosítón 
az önkormányzatok csatlakozásához

A képviselő-testület döntött arról, hogy 2001. 
január l-től - az OTP Bank Rt nigalmatlansaga miatt - az 
önkormányzat folyószámla vezető bankja a Raiffeisen 
Bank Rt. legyen

A polgármester tájékoztatta a testületet, hogy a 
településen művészeti szakiskolát kellene beindítani, 
mivel a lehetőségek adottak. A testület a javaslattal egyet­
értett. melynek pénzügyi, működési kiadásainak konkrét 
kidolgozása után döntenek

A testület döntött arról, hogy a Túra, Magdolna 
utca 16/a alatti 29 m2 területű ingatlant 130.ÓIM),- Ft 
összegért megvásárol ja.

Végül a képviselő-testület nyilatkozott arról, hogy 
2001. január l-től a Galgamenti és Gödöllő Környéki 
Térségfejlesztési Társulás térségfejlesztési irodája Túra 
székhellyel működik. így ennek megfelelően Túra Nagy­
község Polgármesteri Hivatala végzi költségvetésének 
könyvelését.

Túra. 2000. december 8.

€ 'z,eczéné dr. Szirmai Gabriella 
jegyző

Melléklet: 17 2000. (október 24.) Telekadó-rendelet
18 2000. (október 24.) Utca név- és házszámtáblákról 
szóló rendelet

Ülésezett - továbbá - a Képviselő-testület 2000.
NOVEMBER 13-án is (soron kívüli ülést tartott)

Tóth István Túra Nagyközség Polgármestere tájékoz­
tatta a képviselőket, hogy soron kívüli testületi ülést kellett 
összehívni, mivel a testületnek pályázatokat kell elbírálnia.

Első napirendként a képviselő-testület az aljegyzői 
pályázatban döntött: A Képviselő-testület - a 96/2000. 
(VIII.29.) sz határozatával - pályázatot írt ki az. aljegyzői 
állás betöltésére. A pályázat a Belügyi Közlönyben meg­
jelent 2000. október 20-án, melyre egy pályázat érkezeit. 
A pályázó: Dolányi Róbertné, szül.: Szikói Marianna, 
lakik: Túra, Vörösmarty M. u. 33. sz. 1987-ben végzett 
az Államigazgatási Főiskola igazgatásszervezői szakán. 
1988. május 9-től Túra Nagyközségi Tanács VB dolgo­
zója. 1989-től 1992-ig GYES-en. majd 1992-től Túra Nagy­
község Polgármesteri Hivatalának köztisztviselője. Jelenleg 
az Igazgatási Csoportban tevékenykedik, fő területe: sza­
bálysértési hatósági ügyintézés, birtokvédelemmel kap­
csolatos feladatok, egyéb igazgatási (szociális) feladatok. A 
Képviselő-testület - figyelemmel a helyi önkormány­
zatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 36. §. (1) be­
kezdésére - Dolányi Róbertné, szül.: Szikói Marianna 
köztisztviselőt 2000. november 15. napjával Túra Nagy­
község Önkormányzatának aljegyzőjévé nevezte ki.
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Második napirendkein a testület a könyvvizsgálói 
pályázatokat bírálta el. A könyvvizsgálói pályázol kiírá­
sára kei pályázati anyag érkezeti. I./ Gcllcn Olixerné okle­
veles könyv \ izsgáló: 2./Tóth János ("Dr Schmidt Gé/a"Betéli 
Társaság) okleveles könyv v izsgáló pályázata.
A képviselő-testület az alacsonyabb vállalási díj alapján 
Tóth János (”Dr. Schmidt Géza” Betéti Társaság) 
pályázatát fogadta cl. cs egyben felkérté a polgármestert 
a megállapodás megkötésére 200<i december I napjával

A képviselő-testület harmadik napirendként tár­
gyalta Tora Nagyközség Önkormány/au képviselők és a 
bizottságok tagjainak tisztelctdíjáról és természetbeni 
juttatásáról szóló 19/2000 (XI 13.) sz rendeletét, mely 
jelen cikk mellékletét képezi

Ezt kővetően a testület az alpolgármester tiszte- 
letdí.ját állapította meg 2001 január I napjától Majd a 
Köztisztviselők munkavégzéséről, a munka- és pihenő­
időről, egy éb juttatásokról, valamint a/ illetmény rend­
szer szabályairól alkotott rendeletét, mely szintén a cikk 
mellékleteként szerepel

A kepx iselö-tcstillet döntött még az alábbiakban:

- Tina Kenderföld 0342/4 hrsz-íi külterületi ingatlan vevő­
kijelölésében (illetve módosításában).
- pályázat benyújtásában a "Turisztikai bcniliázási projekteket 
mcgalalpozó megvalósíthatósági tanulmány I ütem” elké­
szítésében.
- a Bölcsödé épületének bérbeadásában.
- valamint az. Ügyrendi Bizottságot egészítette ki 5 tőre 
(S/ilagyi László képv isclö személyével)

fura. 2ooo december X.

( -eczé/ic dr. Szirmai Gabriella. jegyz.ö

.Melléklet: 19 2000. (november 13. i Túra \agykozscg Ön­
kormányzón képviselők és a bizottságok tagjainak tisztelet- 
dijáról és természet heni /nitatásáról
20 2000. (november 13./ Köztisztviselők munkavégzéséről, 
a munka- és pihenőidőről, egyéb futtatásokról, valamim az 
illeimenvrendszer szab ál \ atral.

19/2000. (XI. 13.) fix. rendelet
Túra Nagyközség Önkormányzati Képviselők és a bizottságok 

tagjainak tiszteleidé járó! és természetbeni juttatásáról

fura Nagyközség Önkormányzatának Kcpvisclő-teslülete a helyi önkormány /átokról szóló 1990 c\ i LXV tv. 20. J
(2) bekezdésében foglaltakra a Képvisclö-lcslület az. önkormányzati képviselőknek, a bizottságok elnökeinek es tag­
jainak tisztelctdíjáról és természetbeni juttatásáról, az alábbi rendeletét alkotja.

A rendelet hatálya
1. §. (1) A rendelet hatály a kiterjed Tora nagy község képv iselöire. a bizottságok elnökeire cs tagjaira

(2) Nem terjed ki a rendelet hatálya a tisztségviselőkre (polgármester, alpolgármester), akiknek illetményéről, 
illetve tisztelctdíjáról a Kcpvisclö-testülct külön rendelkezik

A képviselők tiszteletdíja
2. §. (1) A képviselőket képviselői munkájukért liszteletdij illeti meg. melynek havonkénti összege a polgármester

részére megállapított illetmény 10 %-a (alapdíj).
(2) A Képviselő-testület bizottságainak elnökei - az alapdijon felül - az (I) bekezdésben megállapított alapdíj 100 ár­

ában részesülnek.
(3) A Kepx isclö-lcstülct bizottságainak képviselő tagjai - az alapdijon felül - (több bizottsági tagság cselén is) az 

(I) bcke/.dcsbcn megállapított alapdíj 15 %-ában részesülnek
(4) A Képviselő-testület bizottságainak nem képviselő tagjai az. (I) bekezdésben mcgííllapitotl alapdíj 40 %-ában részesülnek.

A Képviselők természetbeni juttatása
3. Az önkormányzat közigazgatási területén tömegközlekedési eszköz igénybevételére jogosító utazási bérletét 

biztosít a képviselőknek, amely a képviselők választása szerint pénzben is kifizethető

Egyéb rendelkezések
4. §. (I) Azon képviselőknek cs bizottsági tagoknak, akik az elszámolási időszakban igazolatlanul hiányoznak -

képviselő-testületi cs bizottsági ülésről - havi tisztclctdíjukai arányosan csökkenteni kell.
(2) A testületi ülésről történő távolmaradási a képviselők a polgármesternek vagy az alpolgármesternek, míg a 

bizottsági ülésről történő távolmaradást a bizottságok tagjai a bizottságok elnökeinek kötelesek bejelentem.
(3) Azon képviselőknek és a bizottság tagjainak, aki a testület illetve a bizottságok munkájában három hónapot 

meghaladóan nem tud részt venni. a természetbeni juttatását és tisztelcldijának kifizetését szüneteltetni kell
(4) Az igazolt és igazolatlan távol maradások nyilvántartásáról jelenléti ív vezetésével kell gondoskodni, ennek 

naprakészen tartásáért a bizottsági üléseken a bizottságok elnökei, a testületi üléseken a jegyző felelős
(5) Az önkormányzati ügyben való távoliét (távolmaradás) nem számit hiányzásnak.

A képviselők járandóságának kifizetéséről - havonként göngyölítve - a polgármesteri hivatal gondoskodik a 
jogosult állal kért napon, illetve módon.
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ú.§. A járandóságok mértekét a kepv isclö-lcsí íilct a költségvclési rendelet megalkotásakor - évente - felülvizsgálja.

Záró rendelkezés
7,§. Jelen rendelet a kihirdetés napján lep hatályba, de rendelkezéseit 2001 január 1 napjától kell alkalmazni

Jelen rendelettel hatályát veszti az önkormányzati képviselők és bizottságok tagjainak iis/.lcleidijaról es 
természetbeni juttatásáról szóló 5/1999.. valamint az ezt módosító 9/1999 számú önkormánvzati rendelet.

Túra. 2000. november 13

Kihirdetve 2000. november 14

Tóth István 
polgármester

Czeczénc df. Szirmai Gabriella 
jegyző

Czeczénc <lr. Szirmai Gabriella 
jegyző

Túra Nagyközség Önkormányzati Képvisrlő-tostüloténok 
2W2OOO. (XI. 13.) sz. rondoirt-torvozotr

A köztisztvisolok munkavégzéséről. munka- és
egyéb juttatásokról, valamint az ilirtményrvndszor szabályairól 

i 
A képviselő-testület a köztisztviselők jogállasáról szóló 1992 évi XXIII. törvénv (továbbiakban Kiv )4 J-aban foglalt 
felhatalmazás alapján a polgármesteri hivatal köz ti szí viselői re vonatkozóan a következőket rendeli el

I.
Általános rendel kzések

A rendelet háláivá kiterjed Túra Nagyközség Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalában dolgozó 
tisztségviselők, köztisztviselők, ügykezelők cs fizikai alkalmazottak (továbbiakban közliszíviselök) köz­
szol gálát i jogviszonyara

(2) A rendelet szabályait a részmunkaidőben foglalkoztatott köztisztviselőkre munkaidő arányosan kell alkalmazni

2. §. (I) A Polgármesteri Hivatalnál a Szervezeti és Működési Szabályzatban meghatározott belső szervezeti tagozódás
figvclembcvctclevcl - a szervezeti egység vezetői - csoportvezetői munkaköri megnevezési kapnak.

(2) A munkaköri megnevezést a munakvégzes szakmai területe szerinti kifejezésekből és az (I) bekezdésben 
megjelöléssel kell képezni

II.
Közszolgálati jogviszony

3. §. (1) Képesítési előírások alól felmentés adható annak a munkavállalónak (köztisztviselőnek)
a/ aki a képesítés megszerzésére irányuló laniilmánvail megkezdte, az. iskolai tanulmányi időszak vegéig.
b/ a hivatalban a közszolgálati jogviszonv keretében vezetői beosztásban a vezetett egység jellegének meg­
felelő: 

felsőfokú szakiránvű végzettség.
főiskolai, egvelemi végzettség, és legalább 2 év szakmai gyakorlattal rendelkező munkavállaló 
(köziisztv isclö) alkalmazható

(2) Az (1) bekezdésben szabályozott esetekben a munkáltatói jogkör gyakorlója - a polgármester egyetértésével - 
dönt.

4. £ A polgármesteri hivatalban dolgozó köztisztviselők munkaköri megnevezését, a munkavégzés szakmai területe
szerint illetékes hivatali egység megnevezéséből a Klv. 24.Jj. (l)-(3) bekezdéseiben rögzitctl (iskolai végzettség 
és közszolgálati jogviszonyban eltöltött idejének megfelelő) besosorlás szerinti megjelölést kell alkalmazni.

Közszolgálati jogviszony tartalma 
Munkavégzés, pihenőidő

(1) A köztisztviselő munkaidejének konkrét beosztását - hatályos jogszabályi keretek közön - a polgármester a 
jegv/ő egyetértésével határozza meg.

(2) A köztisztviselők heti munkaideje 40 óra. (A munkaidő-beosztást és az ügyfélfogadás rendjét a Szervezeti és 
Működési Szabályzat mellékletét képező Ügyrend szabályozza.)
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A köztisztviselő előmenetele
G.§. A felsőfokú szakképesítéssel rendelkező dolgozó (köztisztviselő) illet menve a megfelelő besorolási osztályba, 

a besorolás fokozaton belül legalább + I szorzószámmal növekedhet.

7.§. A közigazgatási alapvizsgára, szakvizsgára (Ktv. 2.J. és 5.§. (3) bek.) ügykezelői alapvizsgára a (Ktv 6X.$ (1) 
bek.) kötelezett köztisztviselőket az eredményes vizsga érdekében segíteni kell

Minden köztisztviselő, a jegyző - a polgármester egyetértésével - intézkedései alapján, köteles részt venni a 
különböző jogszabályok által előírt tanfolyamokon, továbbképzéseken (pl munkavédelem, tűzvédelem, 
baleset- és polgárvédclcm) és eredményes v izsgát téve eleget lenni az előirt követel ménveknek

9. § A köztisztviselő fokozott felelősséggel tartozik az Ötikonnánvzal. a Képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal
és munkatársai felé. Igv köteles (Mtv 103.5.):

az előírt munkahelyen kulturált öltözetben és állapotban megjelenni.
a munkáltától azonnal tájékoztatni a munkavégzést akadályozó körülmenvékről.
a munkaterületéhez közvetlenül kapcsolódó más önkonnányzati cs nem önkormányzati szervek 
munkatársaival az elvárható cg)üliműködési és kapcsolatot kialakítani.
munkájáról - a vezetői állal megjelölt rendszerességgel - munkaköri leírása (a munkaköri leírások 
is a Szervezeti és Működési Szabályzat mellékletét képező Ügyrendben kerül leszabni)ozásra) 
figyelembe vételével beszámolni.
megismerni az önkormánvzal célkitűzéseit, főbb feladatait, munkáját és képviselni a lakosság, a 
választópolgárok előtt

A köztisztviselő díjazása
10. §. (1) Az illetmenvalapol a Képviselő-testület a Ktv 42 (3) bekezdése alapjait - minden évben - az. önkormánvzal

költségvetési rendeletében határozza meg (Az illetmenvalapol a lárgvev január hó 1. napjától kell alkalmazni.) 
(2) A köztiszív isclő illetményének megállapításáról a Ktv. 42 ,^-aban megállapított (lásd Ktv. 2. sz. melléklet) 

illctménvrendszert kell alkalmazni

I !.§.(!) A munkáltatói jogkör gvakorlója a tartósan kimagasló telejcsíiménvt nyújtó közliszíviselőknek személyi 
illetménv t állapíthat meg. Azon közliszív iselőknél. ahol a jegyző a munkáltató, a személv i illetménv meg­
állapítása a polgármester jóváhagyásával történik

(2) A szemelvi illetmenbcn részesíthetők szama naptan evenként nem haladhatja meg a hivatal (jegyző es aljegyző 
kivételével) közliszív iselői létszám 40 “..-ál

(3) Szemelv i illetmenv ben részesíthető
szcmelvi illőimén)ben részesülnek a csoportvezetők, melv az illetményalap HM) %-a. 
szemel) i illetményben részesülnek az anvakönvvvezetők, melv az illetményalap 2o%-a. 
szemelvi illetmenvben részesül a képviselő-testület legvzőkönvv-vezctöjc. melv az illetmcnvalap 
2t) “ó-a.
személyi illetménv ben részesülnek a bizottságok jegyzőkön) v-vezelői (bizottságonként), melv az. 
illetményalap H) %-a

(4) A mmikáitatói jogkör gyakorlója illetménv kiegészítést állapíthat meg. melynek mértéke
felsőfokú iskolai végzettségű köztisz.lv iselök eseten legfeljebb az alapúiétmenv 20 “'<»-áig terjedhet, 
középfokú iskolai végzettségű kóztisztv iselök eseten legfeljebb az alaptlleiménv lo %-aig ter­
jedhet.

111. Az illet meny-kifizetés rendje
12. §. A Polgármesteri Hivatal kóztisztv Kelőinek illetmenv-kifizetése a köztisztviselő áltál adott megbízás alapjait

pénzintézetnél vezetett lolvoszámlan történik.

IV. ( írnek adományozása
13. A Hivatal munkáltatója a Ktv 30 J. és 30/A Sábán foglalt felhatalmazása alaptan a felsőfokú iskolai végzett­

ségű köztisztviselőnek címzetes tanácsosi, címzetes főtanácsost, címzetes szak-lölaiiacsosi. a középiskolai 
végzettségű kóztisztv isclőnek főmunkatársi címet adomán)ózhat.

V. Túlmunka
14. §. Rendkívüli esetben a Ktv. 4().^aban foglalt szabálvok alapjai) a kóztisztv iselö túl munkavégzésre kötelezhető

A túlmunka elrendelésének, nv ilvantanásának és elszámolásának rendjét a Hivatal vezetője állapítja meg

VI. Egyéb juttatások, Jutalom
(1) A munkaköri leírásban szereplő egves feladatok eredményesebb végrehajtásának biztosítása érdekében a 

munkáltatói jogkör gvakorlója évente jutalmat állapíthat meg.
(2) Céljuttatás állapítható meg - meghatározott célfeladat elvégzése idejére - a köztisztviselőnek, ha a közigaz­

gatási szerv vezetője (polgármester, jegyző) kiemelt többlet-feladat ellátására kötelezi
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Jubileumi jutalom
A köztisztviselő 25-30 illetve 40 évi közszolgálati jogviszonyban töltött idő után jubileumi jutalomra jogosult 
A jubileumi jutalom az említett közszolgálati jogviszonyban töltött idő betöltésének a napján esedékes. (A 
jubileumi jutalom mértékére és eljárási rendjére a Ktv.-t kell alkalmazni.)

Helyettesítés
A helyettesítés rendjét a munkáltatói jogkör gyakorlója állapítja meg.

Napidíj
A köztisztviselő belföldi hivatalos kiküldetése eseten napidíj illeti meg a Ktv. 49/B paragrafusa alapján.

Étkezési hozzájárulás
A köztisztviselő havonta étkezési hozzájárulásra jogosult. Az étkezési hozzájárulás havi mértéke a személy i 
jövedelemadóról szóló törvényben - adómentesen - meghatározott összeg.

Munkaruha-juttatás
A köztisztviselő részére évente egy alkalommal ruházati költségtérítés állapítható meg. melynek összegét az 
önkormányzat költségvetéséről szóló rendeletében kell meghatározni (A munkaruha-juttatással kapcsolatos 
részletes szabályokat a polgármester állapítja meg.)

Utazási költségtérítés
A Polgármesteri Hivatal közigazgatási halárán kívülről történő munkába járás esetén az alábbi bérletdíjakal 
teríti a köztisztviselőnek:

személy vonat 2. kocsiosztály eseten 86 %. 
helyközi díjszabással közlekedő hely i és távolsági autóbusz esetén 80 %.

Az ügyintézés gyorsításit cs hatékonyabbá tétele érdekében a köztisztviselő kérelmére a közvetlen vezető 
javaslatára a munkáltatói jogkör gyakorlója a saját gépkocsi hivatalos célú használatát engedélyezheti

Tanulmányi szabadság
23.$. (1) A kötelezően előírt közigazgatási alap- és szakvizsga letétele érdekében a köztisztviselő részére a hivatal 

fizetett tanulmányi szabadságol biztosít
(2) A tanulmányi szabadságot a vizsga előtt maximum 30 nappal előbb veheti igénybe a köztisztviselő
(3) A tanulmányi szabadság mértéke:

alapvizsga esetében 5 nap 
szakvizsga esetében, lonap

(4) A/, iskolarendszerű oktatásban résztvevő - tanulmányi szerződéssel rendelkező köztisztviselő tanulmányi 
szabadsága vizsgatárgyanként, a vizsganappal együtt négy nap.
Szakdolgozat vagy diplomamunka elkészítésére tíz nap tanulmányi szabadságol kell biztosítani

Illetményelőleg
A Polgármesteri Hivatal köztisztviselőjének - átmeneti anyagi gondjainak enyhítésére - évente egy alkalommal 
- a pénzügyi jogszabályok alapján - illetményelőleg adható, melynek részletes szabályait a munkáltatói jogkör 
gyakorlója állapítja meg.

16.§.

17.§.

18.$.

1M.

20.$.

21,§.

22.$.

24.$.

25.$.

Munkáltatói támogatás
A köztisztviselő mcglialározott feltételek eseten lakásépítési (vásárlás. felújítás) céljára munkahalói támogatásra jogo­
sult A munkáltatói támogatás ménekét a képv iselő-lcstülcl állal - évente - jóváhagyott költségv ölési rendeletben kell 
jóv áhagyni. A támogatás odaítélésének és v issza fizetésének részletes szabályait a polgármester állapítja meg.

VII. Záró rendelkezés
26.$. (1) Jelen rendelet a kihirdetés napján lep Italályba. de a rendelet II fejezetét csak 2001. január 1 -töl lehet alkalmazni.

(2) Jelen rendelet hatályba lépesével hatályát veszti a Tara Nagyközség Polgármesteri Hivatala köztisztviselői 
közszolgálati jogviszonyának egyes kérdéseiről szóló 16/1993 szarná, az ezt módosító 2/1998 számú. a 
2/1999. számú és a 3/1999. szánni rendelet

(3) A rendelet kihirdetéséről a jegy ző gondoskodik.

Túra. 2000. november 13

Tóth István 
polgármester 

Kihirdetve: 2000. november 14.

Czeczcné dr. Szirmai Gabriella 
jegyző

Czeczéné dr. Szirmai Gabriella 
jegyző
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rz |Túrái palgárok a szelektív hulladékgyűjtésről

"SZEMETEUÜNK!" JENEICSABÁNÉVAL
Az utóbbi lapszámokban nem maradt említés nélkül a szelektív 
hulladékgyűjtés beindításának előkészülete, annak különböző 
formál: nyílt nap az ói hulladéklerakó telepen, lakossági fórumok a 
művelődési házban a szelektív hulladékgyűjtésre vonatkozóan. 
Előadónak Jenel Csabinél kérték fel, aki a fórumokn első kézből 
kapta a lakossági visszajelzéseket a tural polgároktól.
A rendszert nem elég megteremteni, hanem működtetni is kell. 
Kérdés, hogy gondolkodásunkban, szokásainkban, na és anyagiak 
bán mennyire készültünk fel a tudatos szelektálásra.

- Kezdjük egy kis statisztikával! 
Hány előadás volt a lakosság részére, 
és milyen volt a részvételi arány?
- 11 előadás volt, melyeken összesen 
körülbelül 120-an jelentek meg Ez 
alkalmanként állagban 10-12 föl jelen­
tett. Az. értesítésekéi a Polgármesteri 
Hivatal küldte ki. a falul részekre osztva 
a település egészet folyamatosan meg­
hívták. Az első meghívás alkalmával 
60 házal értesítettek, hogy ez a fórum 
egy kisebb kerekasztal-beszélgetés 
legyen. Azonban első alkalommal a 60 
háztartásból 2 ío jelent meg. ezért úgy 
döntöttek, hogy egyszerre jóval több 
családot szólítanak meg. Végül 11 rész­
re osztották fel a falut, s így 10-12 utcát 
egvszerre értesítenek ki. A lakók nagy 
része biztosan megkapta a meghívót.
- Akik eljöttek - a jelenléti íven 
való aláírás ellenében -, kaptak egy 
írásos információs anyagot Mit tar­
talma/ ez?
- Tulajdonképpen ugyanaz olvasható 
nyomtatásaim. amit az. előadás során 
írásvetítő segítségével bemutattunk és 
szemléltettünk. Ez a kis füzet arra ad 
lehetőséget, hogy otthon bármikor for- 
gatliassck ha elfelejtenék a szükséges 
tennivalókat.
- Mi van azokkal, akik nem jelentek 
meg? Hogyan juthatnak hozzá ehhez 
az információs anyaghoz? Esetleg 
lesznek az új esztendőben még elő­
adások?
- A továbbiakban már nem lesz lakos­
sági fórum, csak az egyes intézmények­
nél tervezi a Szelektív Hulladékgyűj­
tő Kft., hogy kisebb csoportokban 
ismertetést tart 2001. januárjában. A 
lakosság részére még decemberben 

kiszállítják a felcímkézett kétfajta zsá­
kot. ill. a kukára ragasztandó címkét, 
mell) cl átadják a már említett írásos 
tájékoztató anyagot is.
- Elegendő és egyértelmű informá­
ciót tartalmaz az írásos anyag? 
Kielégítette a résztvevők igényeit?
- Ez a tájékoztató anyag szerintem jól 
sikerült, kellően színes és figyelem­
felkeltő. s ami a legfontosabb, hogy 
érthető in ék ezetben Íródott Termé­
szetesen a helyszínen volt lehetőségük 
kérdezni, azonban gondot jelenteti, hogy 
nem volt e területnek jelenlévő szak­
embere.
- Itt felvetődik a kérdés, hogy milyen 
minőségedben lettél felkérve: mint 
a helyi Környezetvédelmi Szakkör 
vezetője vagy mint biológia-technika 
szakos tanár?
- Igazából cn sem tudom, hiszen erre 
\ aló hivatkozás nem volt. Bcnkc Sanyi­
val. a Szelektív Kft. vezetőjével rég­
óta ismerjük egymás munkáját. A 
hivatal részére ö ajánlott - talán elő­
adói gyakorlatomnál, kiállásomnál, 
esetleg ezirányú természetismeretem­
nél fogva. Nem tudom pontosan. 
Azonban mint ahogy a szakember je­
lenlétének hiányát említettem, ugyan­
így mondliatnám. hogy az önkormány­
zat részéről mindössze kél alkalommal 
volt ott lüvatalos személy. A lakosság 
ezt azonnal észrevette és joggal fejezte 
ki elégedetlenséget. Annál is inkább, 
mivel voltak olyan kérdések, melyek 
megválaszolására én nem voltam 
illetékes ill. nem is tudhatom a választ 
egyszerű túrái polgárként. Például, 
hogy mennyibe fog kerülni jövőre a 
hulladékszállítás? A Szelektív Kft. 

részéről Bcnkc Sándor csak alkal­
manként tudott részt venni, meri a 
négy érintett község lakossági fóru­
mait - melyek egy időben zajlottak - 
felváltva látogatta, s szervezési fel­
adatai voltak ezzel kapcsolatban 
Ugyanakkor - véleményem szerint - a 
Környezetvédelmi és Településfej­
lesztési Bizottság feladatkörébe bele­
tartozott volna, hogy részt vegyen és 
megfelelő felvilágosítást adjon önkor­
mányzati vonatkozású kérdésekben
- Itt az ideje, hogy említsünk néhány 
elhangzott kérdést konkrétan!
- A legfontosabbakat megpróbáltam 
magamnak feljegy /.elölni. Elsőként 
említették, hogy szeptember 22-élől 
nem lehetett a Hatvani úti lerakóba 
vinni a komposztálható anyagokat, 
amelyből bonyodalmak keletkeztek 
Az ör ugy anis - az utasításnak megfe­
lelően - nem engedte be a polgárokat, 
s azok közül sokan - jó túrái szokás 
szerint - ahol érték, ott lerakták. Még 
abban az esetben is. hogy környezet­
barát szenes anyagokat (pl paradi­
csom- és paprikaszár) raklak le. az út 
és az árok szélén mindenképp szemét­
ként jelenik meg. Erre megoldás lett 
volna, ha átmenetileg konténereket 
hely eznek cl. amíg megtörténik a meg­
felelő tájékoztatás az új gyűjtőhelyre 
vonatkozóan. Fontos megeinclítcni azt 
is. hogy aki a Vasúti telepről megy ki 
az új hulladéklerakó telepre, annak 
kemény 6 km-t kell szállítania. Nem 
biztos, hogy azt a mennyiséget, amit 
eddig a Hatvani útra kiskocsival ki­
húzott. most könnyedén ki tudja vinni 
ilyen távolságra, hiszen a szervezett 
komposztgyűjtés csak 2001. január 2- 
álól indul be.
A lakosságnak nem tetszik a zsákos 
megoldás, sokkal inkább a kukát tartják 
megfelelőnek. Ez utóbbit részesítenék 
előnyben, ha kedvezményesen vagy 
ingyen kapnák meg. mint ahogy a 
társközségekben történt. A szomszé­
dos falvakban, aki részt vett a lakos­
sági fórumon. 1 db kukát kapott ingyen. 
A zsák könnyen elszakad majd, s ezért 
sok kell belőle Ha kedvezőtlen az idő­
járás (szél. cső. hó) pl. a száraz hulládé-
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kokhoz tartozó papír átnedvesedik, 
szennyezzen nem biztos, hogy érté­
kesíthető. A kiürített zsákot a szél el­
tiltja. a kuty a szétrágja, Ita az. ürítéskor 
nincs otthon a lakó. Ez a megoldás, 
meg ha az első zsákok ingyen is van­
nak. mindenkepp pazarló A Szelektív 
Kft. vezetőjének elmondása szerint 
három éven belül szeretnék, lia min­
denki kukát vásárolna. 5.250.- Ft-ért 
viszont nagyon drága a kuka, nem 
beszelve arról, hogy kettő kell belőle, 
és vannak csak egy főből álló ház­
tartások is. Részletfizetési kedvez­
mény pedig sajnos nincs. Volt olyan 
javaslat, hogy a zsákok árát kellett 
volna a kukák árába beleinvesztálni, 
s annyival olcsóbban hozzájuttatni az. 
embereket a kukákhoz.
Ugyancsak gondot okoz majd a több 
tíz méteres fóliapalást leadása (hiszen 
nagyon sokan fóliás terinesztőberen- 
dezéseket üzemeltetnek), melyei a 
nap szét égetett és eldobásra kerül. Ez 
a mennyiség zsákba nem fog beleférni, 
elégetni is tilos, de mindenkepp meg 
akarnak majd tőle szabadulni. A szer­
vezett begyűjtését mindéképp meg 
kell oldani.
Hozzászólt egy olyan túrái polgár is. 
aki sokat járt külföldön, többek között 
Svájcban is. Úgy gondolja, meg kell 
reszkírozni köztéri, szelektív gyűj­
tésre alkalmas konténerek elhelyezé­
sét. mert sérelmesnek tartják a polgárok 
a nagyobb mennyiségű komposzta- 
nyag. nagyobb térfogatú fémhulladék 
önálló kiszállításának megoldását. Mi­
vel ez külön szolgáltatásnak számít, 
külön pénzt kell érte fizetni. Sérel­
mezik tehát, hogy saját költségen ki­
szállítják az anyagot, s annak újrahasz­
nosíthatósága miatt a Kft. még pénzt 
is kap. Miért kell akkor fizetni a pol­
gárnak. hogy ott letehesse? Felmerül 
a kérdés, hogyan forgatja vissza a Kft. 
azt a pénzt, melyet az újrahasznosít­
ható hulladékokért kap
Újabb kérdés volt: Hogyan ellenőrzik 
majd, melyik háztartás vett ill. nem 
vett részt a szelektív hulladékgyűjtés­
ben? Pontozni fogják, feliiják minden 
hulladékszállításkor? Ennek az admi- 
nisztrációja talán komolyabb odafigye­
lést igények mint maga a hulladék össze­
gyűjtése. Amennyiben ezt nem regiszt­
rálják. egységes szemétszállítási dí j lesz'?

- Ez azt jelenti, hogy a szelektíven 
gyűjtők díjfizetés szempontjából 
kedvezményezettek lesznek?
- Még nem lehet tudni, de várhatóan 
igen. A képviselő-testület 2001. első 
negyedévi egyik ülésén dönt az új sze­
métszállítási díjról és az esetleges fize­
tési különbségekről. A polgárok kihang­
súlyozták. mivel a Szelektív Kft. a vá­
logatott hulladékot értékesíti, ők el­
várják az ingyenes szállítást azok részé­
re. akik az újfajta gyűjtési rendszerbe 
bekapcsolódnak.
- Tulajdonképpen nem a szelektív 
gyűjtés ellen tiltakoztak tehát, ha­
nem a feltételrendszerek kialakítá­
sában várnak változtatásokat.
Ezek az ötletek, panaszok, javasla­
tok eljutottak már az önkormány­
zathoz ill. a Szelektív Kft.-hez, 
kérték a beszámolódat vagy ők is 
csak az újságon keresztül értesülnek 
erről?
- Nem kaptam még ilyen irányú fel­
kérést. Én ebben a kérdésben minden­
képp felelősnek tartom az önkormány - 
zatot. még akkor is. ha a szelektív 
hulladékgyűjtést egy kft üzemelteti. 
De történetesen ez a kft. négy önkor­
mányzat. köztük Túra tulajdona is. A 
Településfejlesztési cs Környezetvé­
delmi Bizottság érdeklődését elvártam 
volna ill. várom folyamatosan.
- A lakossági fórumokon való szerény 
részvétel, a kérdésekből kiszűrődő 
problémák szerinted azt sejtetik, 
hogy nem lesz széles körű az új­
fajta gyűjtésben való részvétel? 
Bízhatunk abban, hogy itt ténylege­
sen megvalósul a szelektív hulladék­
gyűjtés?
- Bízni mindenképp kell, és minden­
kinek azt kell mondani, igenis csinálja. 
Úgy gondoltam, hogy liatékony lenne, 
ha a szülők gyermekeiken keresztül 
kapnának egy kis ösztönzést. Az álta­
lános iskolában minden felső tagozatos 
gyereknek technika óra keretében elő­
adást tartottunk. Leírattuk velük, hogyan 
kell csoportosítani különböző hulla­
dékainkat. próbálják a szüleikkel együtt 
megoldani a szelektív gyűjtést, segít­
senek egyedül élő időseknek, bete­
geknek Rá is kérdezünk majd a jövő­
ben. hogy melyik gyerek kinek segí­
tett. az ö családjukban hogyan történik a 
gyűjtés.

- Maga az iskola megvalósítja majd 
a szelektív hulladékgyűjtést?
- Az iskolának muszáj lesz, mert cn. 
mint az iskolai Környezetvédelmi 
Szakkör vezetője odafigyelek rá szak­
köri tagjaimmal.
- Túl 11 előadáson ennek a folyamat­
nak meghatározott fázisában tartunk. 
Hogyan értékeled az eddigieket, mit 
kellett volna az első lépéseknél eset­
leg másképp csinálni? Megfelelő 
módszereket alkalmaztak-c a lakos­
ság ráhangolásához?
- A négy érintett település közül (Túra. 
Galgahéviz. Vácszentlászló. Zsámbok) 
Túrán a legnagy obb az érdektelenség 
a lakosság részéről, pedig a három 
másik település összlélckszáma keve­
sebb mint Túráé. Ez az érdeketelnség 
éppúgy igaz az önkormányzati oldalra 
is. Ha nincs példamutatás, akkor vár­
ható. hogy kudarcba fullad a dolog. 
Maga a tájékoztató anyag jó volt, s a 
módszer is. hogy szórólapokat hclycz- 
tek cl a kukákban. Azt. hogy kicsi 
településrészeket sem tudlak össze­
fogni. nem a szervezők hibájának, 
hanem az emberek érdektelenségé­
nek gondolom.
-Ha már példamutatásról beszé­
lünk, a képviselő-testület egy ülés 
alkalmával, napirenden kívül nem 
hallgatott tá jékoztató előadást?
- Vártam, hogy megkérnek. Akár 
arra, hogy előadást tartsak nekik, de 
legalább arra, hogy összefoglaljam a 
lakossági fórumon eUiangzottakat. Még 
most is várom ezt a felkérést, vagy 
egy írásos beszámoló benyújtásának 
lehetőségét Most még nem vagyok 
meggyőződve arról, hogy a képvi­
selők magukénak érzik a feladatot.
-Ha tágakban értelmezzük Túrán 
a környezetvédelem kérdését - hiszen 
a szelektív hulladékgyűjtés is kör­
nyezetünk megóvása, egy jobb élet­
minőség megteremtése érdekében 
történik -, hogy látod a helyzetet más 
területeken?
- A szelektív hulladékgyűjtés lehető­
ségének. a csatornarendszernek a meg­
léte. a csodálatos vízvezeték mind- 
inind előremutató, ha úgy tetszik 
Európa-szintű. Ezeket biztos, hogy él­
vezik az. emberek. Ugyanakkor az. utak 
mentén nincs hulladékkosár, a park­
jaink gondozatlanok, de inkább azt
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mondanám, hogy nincsenek is park­
jaink. megfelelő gondozást! és alacsony 
növésű átmenti fasorok, virágos köz­
terek cs utcák Túrának még nincs saját 
arculata, melv jól felismerhetővé cs 
megkülönböztethetővé teszi annak, akik 
vendégként jön hozzánk.
- Az emberek passzivitása ellenére 
el tudsz képzelni valamilyen társa­
dalmi összefogást az említett dolgok 
megváltoztatására, melyekben anyagi 
vagy egyéb okok miatt az ön kor­
mányzat tevékenysége nem elegendő?
- Ez nem is mindig saját forrású pénz 
kérdése, hiszen pályázati úton is sok 
mindenre lehet pénzt szerezni, hulla­
dékgyűjtő edényekre, virágosításra. stb. 
A Környezetvédelmi Minisztérium éven­
te megjelentet ilyen témájú kiíráso­
kat. pl. az őszi fásítási pályázata is 
rendszeres. Bízom abban, hogy liama- 
rosan működni fog furán olyan csoport, 
mely a falujáért tenni akar, szépíti azt.
- Sokaknak talán jól ismeret, hogy 
az általad vezetett iskolai Környe­
zetvédelmi Szakkör gondozza az 
egyhajú virágot.
- Tíz éve működik a szakköröm, mely 
cl tudta érni. hogy az egy kor egyszázas 
nagyságrendben nyíló egy hajú virág­
ból idén már 1600 db-ot számláltunk. 
Ez annak köszönhető, hogy 5-6 héten 
keresztül naponta ill hétvégén gondoz­
zuk a területet. Emellett foglakoznak 
a Csontosparttal is. ahonnan hál’ls- 
tennek elfogyott a homok, s így a ho­
moki növénytársulás élhet nyugodtan. 
A homokbánya volt e növényeknek 
az egyik fő akadályozója. El szeret­
nénk émi. hogy legalább helyi védett­
séget élvezzen ez a terület, melyet öt 
évvel ezelőtt kezdeményeztem. A Bá- 
nyafelügyclőség a helyszínelést köve­
tően megígérte, hogy más irányban 
folytatják a homok kitermelését.

Sajnos, nem így történt, melynek a 
növényzet kárát látta. Most már a ho- 
mokmennyiség kevesebb, nem tudnak 
tovább teijeszkedni a bányával. Ez egy­
részt a növényeknek jó. másrészről a 
falunak új homok-forrást kell terem­
tenie. A homoki növénytársulások közül 
a homoki árvalányhaj. a homoki nő­
szirom, a kései szegfű mind-mind nagy 
egyedszámban mcgtaiálliató itt, hason­
lóan a Kiskunsági Nemzeti Parkhoz.
- A védendő és gondozásra szoruló 
területek közül hangsúlyt kellene 
helyezni a Kónya-tó rendbetételére 
is, mely a nád ritkítását és a tisz­
títást követően téli időszakban kor­
csolyázásra, hokizásra is alkalmas. 
Állhat a területnek állat- és növény­
tani szempontból, ha ezt a művele­
tet elvégeznék?
- Ártani semmiképp sem árt. Itt nin­

kács Pál:
RIOGASSUNK!

Azonnal szerelném leszögezni, hogy nem a napjainkban divatossá
vált politikai tisztogatásról szeretnék írni Sokkal inkább aróll a szükségessé 
vált tisztogatásról, amelyet valamilyen formában el kell végeznünk annak 
érdekében, hogy nagyközségünk ismét a Galga-völgy egy ik legtisztább és legvi­
rágosabb települése lehessen

Az egyik mellékelt fénykép a Rákóczi út 135 elnevezésű autóbusz 
megálló környékén készült. Szemét és ellianyagoltság köszön vissza a kép­
ről az emberre. Amíg a buszra várok, elkezdem megszámolni az itt elszórt 
csikkeket. Eljutok a 300-ig. Ekkor hirtelen eszembe ötlik. hogy a számolás 
helyett inkább lehajolhatnék cs összeszedhetném a szemetet. Ennek azonban nem 
voltak meg a feltételei, ugy anis nem volt nálam sem kesztyű sem gyűjtőzsák, 
meg aztán az sem volt világos, hogy az összegyűjtés után hova tehettem 
volna az összegy űjtött szemetet. Mit lehelne hál tenni?

Azt hiszem, senki sem vitatja azt. hogy a leghatékonyabb lett az 
lehetne, ha senki sem szemetelne. A közelmúltban autóbuszon utazva egy 
idős néni ült velem szemben. Banánt fogyasztott, majd előhúzott a szatyor­
ból egy nylonzacskót és belerakta a banánhéjat. "A vonaton jó volt, ott van 
szemetes, de a buszon csak elöl van. nehéz odatámolyognom.’'

Talán egy másik jó megoldás lehelne, hogy a buszmegállókban legyen 
valamiféle szemétgyűjtő, s azt időközönként ürítsék ki. Hogy ellopják, vagy 
megrongálják9 Erre a polgárőrségnek és a közelben lakó túráinknak kellene 
jobban odafigy elni, keményen felelősségre vonni a kártevőket.

A harmadik megoldás talán az lehetne, hogy időnként tisztogató 
akciókat kellene szervezni a község forgalmasabb helyein. Ha erre a polgár­
mesteri hivatalnak nincs kapacitása, a társadalmi szervek vagy a lakosság is 
"benevezhetne” ebbe a munkába. Persze minderre fel kellene valakinek hívni az 
illetékesek figyelmét Ha a beavatkozás sikeres lenne. nem volna helyes taka­
rékoskodni az elismeréssel sem.

csenek növény ritkaságok, az itl meg­
pihenő vonuló madarak közt lehetnek 
védettek. A nádat minden évben kel­
lene irtani. hogy a tó vize megmarad­
jon. Téli időszakban szokták vágni, 
mikor a víz befagyott állapotban van, 
s a csonkokat is leégetik. Sajnos a nád 
nagyon mélyen gyökerezik, kiirtani 
nehéz, de teljesen nem is szabad. Leg­
alább az 1/3-át meg kell hagyni, hogy 
madarak tudjanak ott megtelepülni, akik­
nek a víztisztításban is szerepük van.
- Remélem nemcsak a madarak, de 
mi emberek is elvégezzük környe­
zetünk tisztítását és tisztántartását 
Sok erőt kívánok munkádhoz, mely­
nek remélem egy ú j állomása is lesz 
a jövőben, hogy külsős tagként vagy 
szakértőként meghívást kapsz a Tele­
pülésfejlesztési és Környezetvédel­
mi Bizottság üléseire. Seres Tünde
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KÉPES HÍREK
"Ültess fát. volt iskoládban! "

A fatillctő programot a budapesti Puskás Tivadar Távközlési 
Technikum hirdette meg Biankó Zoltán és Dajkó Ferenc, 
egykori túrái diákok örömmel csatlakoztak a programhoz. 
November l()-cn a reggeli órákban érkeztek meg a Heves) 
György Általános Iskolába a kedves vendegek, a két "öreg­
diák” Természetesen magukkal hozták az ajándékot is. egy 
kislevelű hars facsemetét. A vendegeket a földrajz-biológia 
munkaközösség nevelői cs a környezet vedel mi szakkor tagjai 
fogadták. Jenéi Csobánc tanárnő mondott köszönetét a kel 
diáknak valamint jelenlegi iskolájuk igazgatójának. Dr. Horváth 
Lászlónak és Szabó Miklós osztály főnöki munkaközösség 
vezetőnek a nagyon hasznos cs kedves ajándékért. Mielőtt az 
ünnepség résztvevői hozzáfogtak az ajándékfa ültetéséhez. 
Jenemé a következő ígéretet fogalmazta meg '- Ígérjük. Iiogv 
olyan szorgalommal fogjuk a kis fal gondozni. mim amilyen 
szorgalommal előkészültünk a nagyszerű ajándék fogadósára."

Két nyelvű "Hallowe’en party"
November első hetében rendezte meg iskolánkban az idegen­
nyelvi munkaközösség a Hallovvc'cn partit. amelyen tucatnyi csapat 
vett részt és nevezett boa vetélkedőbe A csapatok néhány tagja 
az alkalomhoz illően jelmezbe öltözve érkezett a partira. A két­
nyelvűség úgy alakult ki iskolánkban, hogy az Ernlcdankfest 
szokásait is bekapcsolta a munkaközösség a parti szokásviIngába. 
Egyébkén mindkét ünnep az ősz hangulatai idézi. A Hallovvc’cn 
leginkább Angliában és Írországban ellcijedl maskarás, álarcos 
mulatság Mindenszentek előestéjén A második ünnep német nyelv­
területen honos és hazánkban is ismert termény hálaadás néven.

mely október első vasárnapja. A német csángói szokások a magyar­
ral kiegészítve, jelmezekbe öltözve - lassan már hagyománnyá 
válik iskolánkban is. A játékos, vidám délután jelmezes bemutat­
kozással kezdődik angol ili. német nyelven. Ezt követően nevel 
választanak a csoportok, természetesen angol ill. német nyelven. 
Ezután kend sor a nagy vetélkedőre, amelyből adunk egy kis ízelítőt: 
Németül és angolul elkmgzó mese lerajzolása. az. ünnepekhez kap­
csolódó rejtvény megfejtése, quiz német és angol ismert szemé­
lyekkel. földrajzi helyek és szokások ismerete, találós kérdések, 
bemutatkozás. A résztvevők ügyességet is próbára tette a vetélkedő 
a lufiverseny és a "szellemüzés" feladataival, majd a termény -szobor 
elkészítésével. Ez utóbbinál almából ill. burgonyából kellett seprűt, 
hatty úi, kenyeret, szellemet "ki fa rágni" és összeállítani.

Ki mit tud? - 2üQ0
A korábbi evekben kialakult hagyományoknak meg­
felelően az. általános iskolában három csoportban 
szervezlek meg cs bonyolították le a Ki mii lúd? 
2000. évi vetélkedőit a művelődési ház ill az. iskola 
épületeiben.
Az 1. és 2 osztályosok versenyén 27 tanuló ven 
reszt hl a szereplők zöme mesével igyekezett a 
csaknem lelt házal produkáló inüv . házban össze­
gyűlt közönséget gyöny örködtetni és a zsűrit elkáp­
ráztatni. Lassan ebben az. életkorban is kezd tért 
hódítani a zene. Minden részív evő emléklapban része­
sült. de eredményt csak a mesemondók teljesítmé­
nyének értékelésére hirdetett a zsűri.
Elsősöknél:

1/ Bánki Berta (le)
2. / Hcrtcicndy Kitti (I. a) és Horváth Klaudia (I. d) 
37Hóka Nikolett (l e)

Másodikosoknál:
17 Bérlők Fanni (2. b) és Győri Éva (2. d)
27 Pccze Krisztina (2. a) cs Sara kalalin (2 b)
3 / lakatos Réka (2. b)

A következő napon szintén lelt ház. elölt léphettek 
a világot jelentő deszkákra a 3. és a 4. osztály osok. 
Itt már a vers és a zene kategóriáiban is liirdctctt 
eredményt a zsűri. A versengésben résztvevő 2K 
tanuló közül az alábbiak kaptak kiemeli elismerési.
3. osztály , mese:

17 Nagy Krisztián (3 c)
27 Bálint Réka (3. a) és Dolány i Mihály (3. c)
3 / Vidák László (3. b) és Vidák .Miklós (3.c)

3. osztály , versmondás:
17 Gólya Gergő (3. d)
27 Szilágyi Kitti (3 d)
3. / Kovács Tamás (3. d)

4. osztály, zene:
1./ Nem adta ki a zsűri.
27 Tóth Adrienn (4. d)
37 Pintér Cintia (4. c)
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4. osztály, mesemondás:
1./ Baranyi Noémi (4. c) cs Gcczi Katalin (4. b)
2J Gólya Erika (4. b)
3./ Szénás! Tünde (4. b) és Tóth Adrienn (4. d)

A negyedik osztályosok két első helyezett mesemon­
dója jutott tovább a megyei versenyre.

A felső tagozat négy évfolyama együtt mutatkozott be 
az iskola aulájában megrendezett versenyeik ahol a 
közönség részére telepített ülőhelyek szintén maradék 
nélkül gazdára találtak. Az alábbi eredmények születtek: 
Szavalat:

1./ Diligens Regina (7. a) és Mogyorósi Noémi (5. d)
2 / Gódor Nikolett (5. a)
3./ Som Zsófia-Juhász Ádám (5. d)

Próza:
1./ Som Zsófía-Morvai Anett (5. b)

Zongora:
1/ Dolányi Kitti (5. a)
27 Brccz Noémi (7. a)
3./Gólya Márton (6. c)

Ének:
1./ Kálna Natália-Tóth Zs. Nóra (7. a)
27 Sápi Kitti (8. c)
37 Som Zsófía-Morvai Anett (5. b)

Tánc:
17 7. a osztály
27 Sissy Táncegyüttes
37 5. a osztály egy üttese

Egyéb (hegedű, furulya):
17 Hubert Anna (6. c)
27 Damvik Aliz (6. a)
37 Boda Gellert (6. c)

12 
VÉGZETES TANÁCS 

a szülőknek, ha 
gyermekeiket bűnözővé 

akarják nevelni

(Brémában a fiatalkorúak ügyeivel 
foglalkozó törvényszéken jelent 
meg az alábbi szövegű plakát. 
Érdemes elgondolkodni rajta!)

JÓTÉKONYSÁGI GÁLAEST________________________
Közel 150 résztvevő vállalkozott a segítésre 

Immáron hagyományos rendezvénynek számít a Turai Gyermekekért Alapítvány 
jótékonysági est je, amely az alapítvány anyagi lehetőségeinek segítését szolgálja. 
Az elmúlt évben kicsinek bizonyult az iskola aulája. így’ idén a művelődési ház 
adott helyet a rendezvénynek. Jenei Csabáné. az est főrendezője megelégedéssel 
nyilatkozott a szülők segíteni akarásáról, amely azonban a jövőben még tovább 
szélesíthető. A tanárnő örömmel mondott köszönetét mindazoknak, akik segítsé­
gére siettek a sokrétű szervező munkában: Kiss Gábor és Raksányi Ildikó taná­
roknak. a finom vacsorát elkészítő konyhai dolgozóknak. Az est alkalmával az 
idei Ki mit tud? iskolai bajnokai, valamint a Turai Komédiások Türelmetlenség! 
zóna c. zenés-táncos jelenetei szereztek vidám, gondüzö perceket a tapsokkal nem 
fukarkodó közönségnek. Iskolai hírek szövege: (déri) - Fotó: Takács Pál

1./ Adj meg gyermekednek mindent, 
amit csak akar, így arra a meggyőző­
désre jut majd, hogy övé az egész világ.

2.1 Ha gyermeked trágár, ízléstelen ki­
fejezésekkel él, csak nevess rajta, hogy 
annál érdekesebbnek tartsa magát.

3. / Semmiféle vallásos nevelésben 
ne részesítsd’ 18 éves korában majd ő 
maga választhat, miben higgyen

4. / Sose mondd gyermekednek 
"nem jó", "nem helyes"! Ezáltal esetleg 
még bűntudata támadna.

5. / Minden hibáját, hazugságát igye­
kezz helyette elrendezni! így biztos lesz 
abban, hogy a saját vétségeiért is mások 
felelősek.

6. / Olvasson, amit csak akar! Evő­
eszközét viszont gondosan fertőtlenítsd!

7J Házassági perpatvaraitoknak legyen 
a tanúja! Ha majd elváltok, legalább nem 
csodálkozik.

8./ Bármit megkívánna, a^ neki rá pénzt, nehogy valaha is rádöbbenjen, hogy a pénzért meg kell dolgozni.

9.1 Gondoskodj arról, hogy minden lehetséges ételt, italt, luxust megkapjon. Különben a reklámok láttán esetleg depresszióba esik.

10. / Adj neki mindig igazat! Hiszen a szomszédok, a tanárok és mindenki más is csak bosszantják és kárát akarják.

11. / Ha végül haszontalan csibész lesz belőle, mondd el mindenkinek, nem tehetsz róla, hiszen mindent megtettél érte.

12. / Készülj fel időben a rögös, tövises életre. Ha e fentieket megtartod, mindenképpen lesz részed benne.

Sápiné Lukács Ildikó szülő olvasónk küldte be szerkesztőségünkbe az Aranyág c. lapban talált tanácsokat
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EGYHÁZ! KRÓNIKA

„BOLDOG ÚJÉVET!"
Január elsején szokniuk így köszörüli, de 

most az egyházi rovatban, az ősi egyházi liturgikus 
naptár szeriül Advent 1. VASÁRNAPJÁN. AZ ÚJ 
EGYHÁZI ÉV kezdő napján kívánok Boldog Újévei. 
Milyen üdvös lenne, ha nemcsak a civil, világi élei­
ben kezdenénk újévet, új lendülettel, hanem a hű­
nek. az örök életre készülésnek is új lendületével 
indulnánk az Egvliáz nyújtotta segítséggel az üd­
vösség útján. Az Anyaszentegyház a karácsony! 
váró adventi imádságos. virrasztó és szeretetcl gyako­
roltató napjaival tanítgat. hogyan kell készülnünk 
az Úijövetre (ezt jelenti az. advent szó). Arra a jöve­
telre. amikor Szent János evangéliuma szerint ..el­
jövök és magammal viszlek titeket... " Vág} majd 
arra a nagy' befejezésre, amikor eljön az Úr angya­
lainak kíséretében, cs a szeretet gyakorló Áldottakat 
jobbjára, a szívtelen átkozottakal baljára állítja.

Legyen elindítónk egyik sok írásával sokakat buzdító, váratlanul meghalt paptestvér elmélkedése: ..Xlikor 
lehull a függöny egy remek színdarab végén, vagy ha befejeződik a televízióban egy érdekes filmsorozat, fölsóhajtunk: 
de kár. hogy vége van! Szívesen újraolvassuk a könyvel, amely megnyerte tetszésünket. A szépségből sohasem elég. 
Egyházunk remekműve, az üdvösség történetét megjeleni tő liturgikus év. Krisztus Király ünnepével véget ér. Am ahban 
a tudatban vehetünk részt ezen a záróünnepélyen, hogy egy hét múlva újra elkezdődik, folytatódik az ..Isteni színjáték ". 
amelyben új szerepet kaphatunk és talán nagyobb sikert amihatunk.

Az elmúlt esztendőben talán gyáva Nikodénms voltam, most hitvalló István lehetek. Az elmúlt évben a bűnös 
Magdolna szerepében tündököltem, most a bűnbánat ruhájába öltözködhetem. Tavaly öntötten ültem pénzváltó asztalom 
mellett, jövőre Zakeussal osztogathatom kincseimet Az elmúlt évben mennyi Júdás-csókot adtam Mesteremnek: Tamással 
kételkedtem, most Pál apostol tüzes lelkűidével kezdhetek új eletet. Az emberi színműben nem játszhatok akármilyen 
szerepet. Ám Isten világszínpadán részben magunk választhatjuk meg szerepünket. Az ádventi idő ennek a szerep­
választásnak felkínálkozó lehetősége. Ne legy en folytatása a rossznak, legyen kezdete a jónak.

Áldott újrakezdés, nagy szerű lehetőség., hogy közelebb kerülünk Istenhez. Nem kell félnem, hogy belesülök új 
szerepembe, mivel a súgólyukban virraszt a Szentlélek, csak figyelnem kell sugallataira. Gyakran előveszem a keresztény élet 
„forgatókönyvét" a Szentírást. Hallgatom Krisztus szavát, elfogadom rendezői utasítását és akkor az egyházi cv végén 
függöny elé hívnak és megtapsolnak még az „ég angyalai” is."

(I)r. György Attila elmélkedéséből)

DECEMBERI TEMPLOMI ÜNNEPEINK
Advent minden reggelén (kivéve december 8. cs a vasárnapokat) 6 órakor Rorátés szentmise, hajnali szentmise van 
templomunkban. (Roráté = hannatozzatok. így kezdődik az adventi első szentmise imádsága.)
December 8-án. Mária Szeplőtelen Fogantatásának ünnepe arra a kiváltságra emlékeztet, hogy Máriát Isten - hogy a 
Megváltó méltó édesanyja legyen - megóvta az eredeti bűntől. Miserend: de. 9 és este 6 órakor.
December 10-11-12-én este 6 órás szentmisén Marton Zsolt, dányi plébános atya tartott karácsonyra felkészítő 
elmélkedéseket, lelkigyakorlatot. Esténként 5 órától gyóntatás.
December 13-14-1.5-én felkerestük otthonukban a templomba eljönni nem tudó, de karácsonyra szentgyónást-áldozást 
végezni akaró híveinket
December 24-c. vasárnap, de egyben Karácsony vigíliája, du. 3-kor az. Idősek Otthonában karácsonyi szentmise.
December 25-én. Karácsony 1. napján éjfélkor, de. 8 és 10 óra a szentmisék időpont ja
December 26-án. Szent István első vértanú napján vasárnapi miserend.
December 3 1-én vasárnap este Szilveszteri Hálaadás.
December hónapban az ünnepélyes keresztelő December 31 -cn. Szentcsalád ünnepén d e. 10 órakor lesz, a keresztelni 
szándékozó szülőket, keresztszülőket, december 26-án. du. 3 órára várjuk megbeszélésre.

Minden Kedves Túrái lakosnak, kicsinek, nagynak kívánunk Áldott, Boldog Karácsonyt.
Ezt adja meg az, a Jézus, akinek születésén örvendezik a keresztény világ immár 2000 esztendeje.

Lukács András apát-plébános
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EGYHÁZI KRÓNIKA

KARÁCSONY

Kétezer eve ünnepeljük és meg sincs igazi karácsom
Akkor nem kapott szállási Jézusunk és ki állíthatja közülünk
Övé a szi\ cm szobája9

Mennyi mindent kellene kitennünk, hám lakónak fölmondanunk, 
kém elmet Icnségeket vállalni a nagy Vendég kedvéért?
Mily szűk a szívünk, mekkorát kellene tágulnia.
hogy befogadja a Kisded-ÓriástI

Mert ö olyan igényes, sokat kívánó lakója életünknek.
Nyugtalan vendég, amíg nem kívánsága szerint élünk.
Az istállóban elviselte a piszkot, de bennünk már nem tűri.
Csak a teljes odaadás árán nyerhetjük cl barátságát.

Jelenlétének tündöklő fénye nem tűr semmit a sötétből.
Bnnbánalunk. szeretetünk illatos szénbájára hull 
arcának mosolya.

(I)r. György Attila)

ÉNEKKARI VISSZATEKINTÉS A JUBILEUM ÉVÉBEN
Nagy lelkesedéssel, izgalommal és nemi kétel­

kedéssel fogtunk hozzá az énekkar eddigi legnehezebb 
és talán legmutatósabb darabjának megtanulásához. 
Hándcl: "Hallcluja' kórusművét zenekari és orgonakísé­
rettel Húsvét napján adtuk elő. A szólamok tanításában 
Toth-Sebes Péter és Sára Balázs segítettek. Utóbbi játszotta 
az orgona kíséretet is. A zenekari rcs/ckel az Aszódi 
Zeneiskola növendékei vállalták.

Húsvét vasárnapján a 10 órás nagymisén hangzott 
cl szép sikerrel - még taps is volt. Községünk millenni­
umi napjára Halmos László: Szent István Oratóriumából 
tanultunk meg részleteket.

Június 29-én indultunk a régen várt Erdélyi 
útra a 2(MX).. a Szentév kapcsán. Szent Péter és Pál apos­
tolok ünnepén a kolozsvári Szent Mihály-templomban 
énekeltünk. Majd Csikszentimre. a tcstx érközségünk követ­
kezett. a már megszokott csodálatos környezettel cs ugyanilyen vendégszeretettel. Azután Csiksomlvó. majd a Gvimes- 
ben Gyimesbükk temploma. Csíkszereda, hazafelé jövet pedig a Parajd-i sóbánya kápolnája adott helyett zengedezé- 
sünknek. Utunkat Nagyváradon a Szent László székesegyházban végeztük éneklésünkkel.

Szeptember 14-én Kartalon ..segédkeztünk * az új orgona felszentelésénél.
Október 13-án este Vácott a Fehérek-lemplomában voltunk vendégszereplésen, ahol a rózsafüzér elmondása 

után a püspöki szentmisén énekeltünk.
Majd október 15-én következeit, a régi ..túrái vonaT-nak köszönhetően, a kispesti meghívás. A jezsuiták temp­

lomában P. Bálint József atya, a Főplébánia templomában Hegedűs László plébános úr fogadott berniünket nagy 
szeretettel. A régi ismeretségeknek is köszönhetően nagyon jól éreztük magunkat Igen lelkes énekléssel viszonoztuk a 
felénk áradó szeretetet. megbecsülést. Nem kis büszkeséggel töltött el az egyházzenész P. Bálint köszönő levele. 
..Kedves Pélör! Még egyszer nagyon köszönöm szereplésieket, Csodálatosak voltatok. Művészi élményen túl. igazi 
keresztény magyar tanúságtétel volt az egész itteni megjelenésiek. Meghódítottátok egész Kispestet, mert amint hallom, 
a Föplébánián is nagyszerűen szerepeltetek... "Olyan mondatok ezek, amelyből karnagy és énekkar egyaránt erőt meríthet.

A szentévi vendégszerepléseinket a Budapesti Szent István-bazilikában zártuk. November 25-én. a Szent 
Cecília-napi kórustalálkozón énekelt az énekkar. A püspöki szentmisén pedig sok száz kórustaggal együtt zengedeztük 
Isten dicséretét.

Ezennel megköszönöm a kórustagoknak áldozatos munkáját, az egy házközség anyagi támogatását, s kívánok 
boldog karácsonyt, és énekekkel leli áldott új esztendőt.

Tóth Péter kántor-karnagy
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HÉT EVESEK A TÚRÁI KOMÉDIÁSOK

Október 21-én ünnepi előadási tartottak a Tiirai Komédiások 
Túrán, a Bartók Béla Művelődési Házban. A nagy nyári 
jótékonysági lumé után, ebben az évadban Zsámbokon cs 
Aszódon tekinthette meg a teltházas közönség a Padlás c. 
musicalt.
Csaknem teltház előtt. Diligncs Károly ne csoportvezető cs 
rendező köszöntötte a közönséget az alábbi szavakkal: 
"Hölgyeim és Uraim! Szép jó estél kívánok mindenkinek a 
Túrái Komédiások nevében! Születésnapi előadásra hívtuk 
Önöket, hiszen most lettünk 7 évesek. Bár a csoport össze­
tétele. főleg az első években sokat változott, remélem. hogy a 
kezdeti szellemiséget meg tudtuk őrizni az idők során. A 
mai színdarabunk talán bizonyítékul szolgál erre. Mindenek 
előtt engedjek meg. hogy köszönetét mondjak mindazok­
nak. akik akár nyári külföldi turnéinkat, akár színdarabunk 
előkészületi munkáit segítettek Nyári utazásaink során 
Erdélyben és Jugoszláviában mutatkoztunk be. öregbítve 
nemcsak a csoport, hanem Túra nagyközség hírnevét is. A 
mai előadással szeretnénk kifejezni hálánkat és köszönc- 
tünkcl. Tekintsenek cl most attól, hogy az Önök megtisz­
telő jelenlétében név szerint is felsoroljam őket, szerencsére 
akadnak szép számmal.
A Padlás című színdarab eredetije a Vígszínházban nagy 
siker volt. Aki látta, rögtön észre fogja venni, hogy eszünkbe 
sem jutott annak szolgai lemásolása. Szinte átírtuk az egész 
forgatókönyvet, egyetlen kérdés köré csoportosítva gondola­
tainkat azt feszegettük, hogv miért jó embernek lenni Elöbb- 
utóbb mindenki felteszi ezt a kérdést magának, és milyen 
nagy kár. hogy a helyes normák csak v alság illetve ka­
tasztrófák idején világosodnak meg előttünk. Én azt kívánom 
Önöknek, hogy mindenkinek legyen az életében egy olyan 
hely - ha nem is a padláson -. ahol szabadnak érezheti 
magát, ahol láthatóvá válnak - ha nem is a rakoncátlan 
szellemek, de - a világos gondolatok, a helyes döntések, a 
tisztaság, a jóság. Ehhez szeretnénk egy kis útmutatást 
adni Önöknek ma este."
Azt is tudnunk kell, hogy kél evvel ezelőtt a Komédiások 
Örökös tagság kitüntető címet alapítottak, amit az a 
komédiás kaphat meg. aki ötödik alkalommal vesz részt a 
színjátszók tevékenységében. Az alapítás évében megalakult

kuratórium egyik tagja. 
Takács Pál - aki egyben az 
elmúlt évben lelt Örökös 
tag - a közönség elé lépve 
bejelentette, hogy 2000-ben 
az ÖRÖKÖS TAGSÁGOT 
LUKÁCS GÁBOR díszlet­
terv cző és díszlet rendező 
kapta meg. Elmondta, hogy 
Lukacs Gábort soha nem 
láthatja a közönség, hiszen 
az. ő "birodalma" a kulisszák 
mögött van. Az. ö nagyon sok 
ötlettel teli díszletei teszik
igazán hihetővé a bemutatásra kerülő darabokat Teljesen 
önzetlenül és anyagi ellenszolgáltatás nclkiil. számos éj­
szakáját áldozta fel azért, hogy a színpadi események méltó 
körny ezetben szólhassanak a közönséghez
Ezután a közönség hosszan tartó tapsa szolgáltatott méltó 
hátterei a kitüntető oklevél cs a diszserleg átvételéhez Majd 
szétny ílt a függöny és megjelentek a játékos kedvű szellemek, 
hogy otthont találjanak maguknak az emberek közölt. Az 
ünnepi előadás csaknem hibamentes volt, a szereplők vala­
mennyien tudásuk legjavát igyekeztek ny újtani a tapsokkal 
nem takarékoskodó közönségnek. Elismerés cs dicséret 
illeti Pászti Vilmos közreműködését, aki egy nagyszerű 
világítástechnikával leple meg a közönséget
Az előadás végén a közönség több tagjának elismerései 
fogadták a szereplők Ezzel még ncin ért veget a születés­
napi "buli". Elsőként a művelődési ház lepte meg a szerep­
lőket és vendegeket ízletes harapni valókkal. majd a szín­
padot elfoglalta egy községi zenekar és hajnali ötig tartó 
vidám táncmulatsággal fejezték be hét éves születésnapi 
ünnepüket a Komédiások.

(Geri) - Fotó: Takács Pál

Szeretettel meghívjuk

TÓTH ESZTER „EVELÍNÓ” 
festményeiből rendezett 

állandó műtermi kiállítására.
Bejelentkezés: 06 28 467-786

Megtekintése díjtalan.
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HIRDETMÉNY
A Magyar Honvédség 40. Galga Vezetésbizlositó Ezred parancsnoka az 

aszódi és nagytarcsai székhelyű telephelyeire, szerződéses tisztesi beosz­
tások és közalkalmazotti munkakörök betöltésére, szakmunkás iskolai vég­
zettseggel rendelkező, büntetlen előéletű személyek jelentkezését teszi lehetővé.

Szerződéses szolgálati viszony létesítésének alapfeltételei: 
magyar állampolgárság.
szakmunkás iskolai végzettség, 
legfeljebb 30. életév, 
férfiak esetén a sorkatonai szolgálat letöltése,

Közalkalmazotti jogviszony létesitésének feltételei:
magyar állampolgárság
munkakör betöltéséhez szükséges iskolai (szakmai) végzettség.

Bérezés: Szerződéses tisztesek esetében az 1996. évi XLIII. tv. szerint
Közalkalmazottak esetében az 1992. évi XXXIII. törvény szerint

Felvétel az alábbi közalkalmazotti munkakörökre, 
az aszódi telephelyre: 

központparancsnok (hírközpont), 
távbeszélő, 
szakács, 
felszolgáló, 
gépjárművezető, 
szakmunkás, 
raktáros.

Felvétel az alábbi közalkalmazotti munkakörökre,
a nagytarcsai telephelyre:

szakmunkás (elhelyezési, gépész, elektronikai), 
raktáros, 
fegyveres biztonsági ör, 
szakács, 
gépjárművezető.
gépjármű szerelő szakmunkás.

Jelentkezés és további információ a 06-28-400-048/ 65-63-as
és a 06-28-400-094/ 65-63-as telefonszámon.

ifjúság] vezetők, valamint Bagyin József. Aszód város polgármestere. A tábor vezetői beszámoltak a 27. Galga Örökség 
Expedíció megszervezésénél, lebonyolításánál jelentkező gondokról, azok megoldásáról, valamint a felfedező munka 
eredményeiről Régi szabály a táborok előkészítésénél és értékelésénél, hogy a jó tábori munkának három feltétele van. 
Az. első: a tábor programjának összeállítása, a második: a tábor veztésének maximális biztosítása, végül: a táborozás 
anyagi feltételeinek megteremtése. Az utóbbi evekben a legtöbb gondol a harmadik feltétel "összekoldulása" jelenti. 
Érdemes megvizsgálni, hogyan alakult ez a feltétel a több évtizeddel korábbi táborok szcnézésénél. Általában úgy 
történt, hogy a helyi táborvezetőség megkapta a megérdemelt számú beutalót, valamint az ingyenes utazásra jogosító 
igazolványokat. s ezzel be is fejeződött mindenféle anyagi gond a tábo nézet őség részére így táboro/.tathattunk éveken 
át 20-31) tanulót Csillebércen Zánkán. Zamárdiban No. ehhez hozzá kell tenni azt is. hogy ezek nem csupán 
üdülőtáborok, hanem inkább szakjellegnek voltak Több ízben vettünk részt Zánkán fotós szaktáborban. Csillebércen 
rádiós táborban, vagy Zamárdiban vezetőképző táborban. Persze ebben az időben is voltak térítésköteles táborok. 
Jósvafőn. Balatonlcllén. Sikfőkúlon cs inas, mindenki által jól ismert helyen. A tanulók térítési kötelezettsége elvisel­
hető volt talán meg a legszegényebb családoknak is. Sajnos, napjainkban egy balatom vagy hegyvidéki tábor 6-8 
napjának költségei meghaladják a 
10.000.- forintot is Az egy kor szinten 
ingyenes külföldi táborok (a legkie­
melkedőbb eredményeket produkáló 
tanulóknak) ma már csak álomként 
jelentkeznek
Ezevi gazdasági gondjainkról már egy 
korábbi cikkemben írtam, ezt most 
nem szeretnem ismételgetni. Inkább 
a tanácskozás további megállapítá­
sairól mondok még néhány meg ­
jegyzést. Az Örökség Expedíció tel­
jesítette vállalt feladatát, ezévben a 
Felső-Galga vidék anyaga készen áll 
a feldolgozásra. Erdélyi és felvidéki 
vendégeink jól "vizsgáztak" Nagy on 
szeretnénk, ha a következő években 
is reszt vehetnének hasonló, szülő­
föld-kutató táborokban. ígérték, hogy 
az Örökség Expedíciót saját régióik­
ban is meg fogják szervezni.
A vezetőség sarkalatos kérdése nap­
jainkban: A következő években van- 
c értelme folytatni az expedíciót? E 
kérdésben való döntéshozatal egy 
későbbi megbeszélés témája lesz 
majd.
Feltétlenül szol ni kell kedves vendé­
günk. Aszód város polgármesterének 
látogatásáról. Köztudott dolog, hogy 
az. idei Gaiga-díj egyikét Bagyin József 
úr kapta. Az ünnepélyes átadáson 
nem tudott reszt venni, így látogatása 
egyben köszönetnyilvánítás is volt 
részéről. A beszélgetés során el­
mondta. hogy nagyon szívesen emlék­
szik vissza azokra az időkre, amikor 
az expedíció munkájában több évben 
is részt vettek aszódi gyermekek és 
vezetők is. Szeretné, ha a jövőben ez 
ismét "divattá válhatna".

Takács Pál
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"Ezek a mai fiatalok!?*^

Nem tudom, hogy melyik történelmi korban ke­
letkezett a főcímben szereplő megállapítás, de valószínű, 
hogy már az első emberpár is használta az utódok mi­
nősítésére. Sajnos azt is tudomásul keli venni, hogy a 
napjainkban is gyakran elhangzó észrevétel nagyon sok 
esetben jogos. A tömegközlekedési jármüveken utazó idős 
emberek, az utcákon randalírozó fiatalokat fejcsóválva 
nézegető felnőttek, a fiatalok öltözetét minősítő járó­
kelők, a diszkók utáni rongálások tanúi, a családokon 
belül élő korosabb családtagok ajkát gyakran elhagyják 
ezek a szavak.

Szerencsére nagy számban fordulnak elő olyan 
kortárs fiatalok is. akikről nem mondható el ez a le­
hangoló vélemény. Egy ilyen fiatallal hozott össze a 
sors az iskolai könyvtárban november végén. Sikerült 
vele néhány dologról elbeszélgetni.

Ha valaki az iskola aulájában elhelyezett tabló­
képeket nézegeti, az 1995-ös összeállításon találkozhat 
JÓNÁS SÁNDOR fényképével. Abban az évben az 
iskolavezetés ugyanis őt találta a legméltóbbnak "Az 
iskola legeredményesebb tanulója" kitüntetés elnyerésére. 
Mindezt nemcsak kimagasló tanulmányi eredményé­
vel, hanem kifogástalan magatartásával, segítőkészsé­
gével, vállalkozó szellemiségével, udvarias, tisztelettudó 
megnyilvánulásaival is elérte.

Jónás Sanyi nem véletlenül kereste fel azon a 
napon a könyvtárat. Itt várta őt ugyanis a Turai Duma 
gyermeklap riportere. Pásztor Enikő, hogy cikket készít­
sen az iskola egykori tanulójáról. A gyermeklap már 
több esetben készített riportot az itt végzett egykori 
diákokkal. A kis riporter első kérdésére: "Hol és mit 
tanulsz?" - megtudtuk Sándortól, hogy az általános iskola 
sikeres elvégzése után, már a gimnázium első osztá­
lyában megerősödött benne az elhatározás: az orvosi 
pályát célozza meg. Persze már az általános iskolában 
is legkedvesebb tantárgy a a biológia volt.
- Tanárnőm. Lcndvai Teriké néni - mondta Sándor - 
(alán már akkor észrevette bennem azokat a jelzőseket, 
amelyek az orvosi pálya irányába mutattak Ballagásra egy 
csodálatos könyvet kaptam tőle, melynek címe Az emberi 
test. Mondanom sem kell, hogy egész nyáron ezt a köny­
vet lapozgattam, és azt hiszem, megalapozta későbbi vég­
leges elhatározásomat. De Enikő azt is kérdezte, hogy 
jelenleg hol tanulok A SOTE (Semmelweis Orvostudományi 
Egyelem) másodéves hallgatója vagyok Budapesten.
Ezután kis riportertársaminal Sándor sportpályafutása 
felől és az e területen elért eredményeiről faggatóztunk.
- Az általános iskolában a foci volt a kedvenc sportágam - 
mondta de a kerékpározás is nagyon közel állt hozzám. 
Nem egy szer kerekeztem át pl Boldogra nagy szüléimét meg­

16 □ 2000 DCC€MB€R — TURM H-ÍRLhP



látogatni. A középiskolás éveim idején futással is 
kezdtem komolyan foglalkozni, amit már gyermekko­
romban megkedveltem. Gyakran futottam a Galga par­
ton több kilométert is naponta. Persze eleinte csak 
hobbi-szinten foglalkoztam vele, de azután negyedikes 
koromban részt vettem a Gellérthegyi csúcsfutáson, 
ahol a nagy számú résztvevő közül sikerült bekerül­
nöm az első tíz közé. Ekkoriban ismerkedtem meg a 
triatlonnal. majd később a duatlon felé fordult az ér­
deklődésem.
Látom, hogy riportertársam mindent ért, én azon­
ban megkérdezem Sándortól:
- Tulajdonképpen mit is takar a két említett sportág?
- A triatlon három sportágai foglal magában: a futást, 
kerékpározást és az úszást. Mint új verseny szám, már 
az. idei olimpián is szerepelt. A duatlon egy sportág­
gal csökken, az úszással, de kibővül a futás kétszeri 
beiktatásával. Egész pontosan 10 kilométeres futással 
kezdődik, majd 40 kilométeres kerékpározás követ­
kezik. végül 5 kilométeres futás zárja a verseny prog­
ramot. Természetesen nem azért tértem át a duatlonra. 
mert az úszást nem szeretem Annál is inkább, mert je­
lenleg is a Hatvani Triatlon Klubnál van engedélyem 
Az ottani edzőmtől nagyon sok segítséget kapok a 
versenyekre való felkészüléseimhez. Három alkalom­
mal vettem részt Balaton átúszáson. Külön öröm 
számomra, hogy egyszer a húgommal, pedig őt úgy 
ismerte meg mindenki, mint eredményes tornászt.
- Úgy hallottuk, hogy a közelmúltban országos 
bajnok lettél duatlonban. Szíveskedj erről is beszélni!
- Mindenek előtt hozzáteszem, hogy egészen pontosan a 
duatlon rövidtávú junior országos bajnokságát nyer­
tem meg. Junior az. aki még nem érte el a huszadik 
ciciével. Az. említett versenyen nem volt túlságosan 
sok induló, de mégis kemény küzdelem árán szerez­
hettem meg a legjobb versenyzőnek járó érmet és 
kerámia jutalmat
- Igaz, hogy több alkalommal részt vettél utcai futó­
versenyeken is?
- Valóban igaz. Nagyon örülök annak, hogy számos 
lehetőségem nyílt és nyílik a gyakorlásra
- Van-e felnőtt sportoló példaképed?
- Igen. Hécz.ci Andrást tartom példeképemnek. O az. 
aki már számos nemzetközi versenyen is bemutat­
kozott
- Hogyan tudod összeegy eztetni a sporttevékenysé­
gedet a tanulással? (Szinte gondoltam, hogy Enikő 
nem hagyja ki ezt a kérdést!)
- Bizony ez nem könnyít, de próbálom megkeresni az 
egyensúlyt a kettő között. Most az egyetemen a másod­
evet kellene jól befejeznem, mert nagy on nehéz. Talán a 
harmadik év folyamán szeretnem mindkettőt eredmé­
nyesen tovább folytatni.

... A duatlon junior országos bajnoka, 
Jónás Sándor orvosnak készül. Elmondása szerint, 
lehet, hogy kardiológus lesz. Majd egykor sok ifjú 
versenyző - köztük sok junior bajnok - egészségére 
fog vigyázni, hogy életüket szebbé és kiegyensúly o­
zottabbá tegye a rendszeres sportolás.

Takács Pál

TU RAN ET
3. rész
Kész. Vége. Ennyi volt.
Igen, igen: NINCS 

több említésre méltó "anyag" 
Túrával kapcsolatban az Inter­
neten. (Legfeljebb csak apró­
ságok. pl.: az Önkormányzat

címe, elérhetősége és egyéb vérizzasztó információk...) Hogy 
ez most rossz-e nekünk? Ezt nem tudom. Egy biztos: nem 
ártana - sok Túrával egyazon helyzetben lévő községhez ha­
sonlóan - helységünknek egy önálló honlap részletes helyi 
ismertetővel, részletes történelemmel, információkkal, címekkel.
tclefonszámokkal. képekkel, mindezt igényes "galgavölgyi" 
külalakban csomagolva. Micsoda7 Hogy ezt nem könnyű 
véghezvinni? Igaz Mindenesetre sok pénzbe nem kerül... 
(konkrétabban: manapság gyakorlatilag ingyenes egy honlap 
készítése, csak meg kell találni a megfelelő kiszolgálót).

Ha összegezzük az eddig megvizsgált web oldalakat, 
jól láthatjuk: 5-6 említésre méltó és tényleg impozáns helyet 
találhatunk községünkről a világhálón - azonban mindegyik 
hiányos vagy felszínes valamiben, komplett tájékoztatási egyik 
sem ad. (Igaz, ezek egytől-egyig önálló kezdeményezések, 
így csak dicséretet érdemelnek!) Azonban ez nem sok Ponto­
sabban: ez kifejezetten kevés.

Úgyhogy, egyelőre: Turanyet . ..
I ÉGE(?)

III: Ezúton kérek elnézést a Gödöllő és Környéke Regio­
nális Turisztikai Egyesülettől (GKRTE), mivel - állításuk 
szeint - a Túrái Hírlap 2000. évi szeptember havi számának 
TÚRÁNET c. rovatában egy. az egyesülethez, kapcsolódható 
honlapot és ezáltal a GKRTE-t félreérthető  fogalmazásom­
mal negatív színben tüntettem fel (megjegyzésem: szándékom 
ellenére). Természetesen a GKRTE nem felelős a web olda­
lon megjelent egy-két - egyébként jelentéktelen - valótlan 
információért.
Persze, azért ki leszjavítva, ugye?!

szomszéd

APRÓSÁGOK
Egyik nap azon vettem 

észre magam, hogy, kérem. Túrán 
nem tudok sehova se leülni. De 
tényleg! Piacién ügyintézésem után 
volt még egy órám a buszindulá­
sig. Gondoltam, addig leülök vala­

hová olvasni Rosszul gondoltam. Mert a környéken nem volt
sehol egy pad. sehol egy szék, ahová nyugodtan, mindenféle 
rendelés nélkül (értsd: nem vendéglátóhelyen) le tudtam volna
ülni, és olvasni. A buszmegállókból már régen eltűntek az. ülő­
alkalmatosságok. de ezek szerint máshol se maradi hely néhány 
pad elhelyezésére. (Na persze, a piactéri rácsos asztalokat 
nem számítva...)

Pár nap múlva meg azon vettem észre magam, hogv. 
kérem, községünkben nem lehet sehol se... hát. hogy is­
mondjam... kiun. khm. .. kisebb-nagyobb dolgaimat elvégezni 
Kínos. Pláne, annak, akinek az adott pillanatban már semmi 
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se lenne kínos. Ettől függetlenül még persze, sehol sincs 
egy "bódé". Jó. tudom: látszólag részletkérdés. Hát 
akkor nekem nem volt az... (és gyanítom, gyakran 
másoknak se).

A minap aztán azon vettem észre magam. hogy, 
kérem. Túrán sehova se tudom kidobni a szemetemet. 
Merthogy nincsenek kihelyezve sehová se szemét­
tárolók (a piactéri igen higénikus konténerrel inkább 
nem is számolok), legyen szó akár a centrumról, akár 
a templom környékéről. Becsszó! Hiába kerestem, egy­
szerűen nem bírtam - legalábbis a XXI. század embe­
réhez méltó módon - megszabadulni a szemetemtől. 
Az a fránya szelektív hulladéktelep meg épp* nem volt 
a közelben...

Mindezekből talán látszik: van még mit tenni 
községünkben a községünkért (és nagyon remélem, 
hogy ez nem annak a bizonyos jéghegynek a csúcsa...). 
Én pedig azt hittem, hogy Túrán, egy nyolcezres, 
városi rangra aspiráló nagyközségben néhanapján le 
lehet valami stabil helyre ülni, miután kisebb-nagvobb 
dolgaimat elvégeztem, és aztán, ha úgy adódik, ki 
tudom dobni valahová kiolvasott újságomat.

Ezek szerint, tévedtem.
Kár.

A TURAI ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÚJ NEVE!

(Tűnődések)

szomszéd

Idén, október végén betoppantam régi, kedves 
ismerősömhöz, akit akkor már több mint egy esztendeje 
nem láttam. Az egykori Turai Állami Általános Iskola 
idejéből ismertük egymást közelebbről, amikor mind­
ketten a "kastélykerti" iskolában tevékenykedtünk.

Amint ilyen alkalmakkor lenni szokott, egymás 
szájából kapkodtuk ki a szót, témáról-témára ugrálva, 
ahogy an éppen eszünkbe jutott.
A barátom hozta szóba, hogy nemrégiben ünnepi külső­
ségek között a Turai Általános Iskola új nevel vett fel! 
így értesültem erről az esetről!
Mondta, hogy "valami" Hevesy György lett az általános 
iskola névadója, aki híres "snóbli-díjas" tudós volt.

Tudtam - mint egykori fizika tanár -. hogy 
kiről van szó és kezdett érdekelni a név-választás oka- 
módja. Közölte a barátom, hogy annyi tudható, miszerint 
ez az ember rokoni kapcsolatban volt a Schossberger 
famíliával és néhányszor megfordult a turai kastélyban 
is!! De. hogy ezen kívül még mi köze lehetett a túrái­
nkhoz. a turai "intelligenciához"(?) vagy éppenséggel 
az "istenadta" turai NÉP-hez (??) erre már nem tudta a 

hiteles választ a barátom sem. pedig Ö még nálam is idősebb és okosabb 10 évvel.
Ezen aztán elfanyalogtunk egy keveset (nagybátran feltételezve, hogy a névadó alkalmasint egy példányát sem 

láthatta közelről a "közönséges" túráinknak), kérdezgetve magunktól, hogy akik ebben az ügyben eképpen döntöttek, 
vajon miért nem tudtak/akartak alkalmasabb névadót választani (?!).

A magam részéről akkor kezdtem erről a kérdésről újra elgondolkodni, amikor a Turai Hírlap 2(XM). novemberi 
számban egy szép (!) cikket olvastam "Iskolánk névadója: Hevesy György" - címmel. Takács Pál (szintén volt kollegám) 
jóvoltából és tollából.
(Miközben ezt a kitűnő írást olvastam, azonnal eszembe jutott egy közös tanárunk az aszódi Petőfi Sándor Gimnáziumból! 
A felejthetetlen Frici-bácsi. azaz Zalán Frigyes, a gimnázium fizika-matematika-ábrázoló geometria tanára - és az 
Eötvös Kollégium korábbi növendéke -. akivel Pali barátom X kemény esztendőn át vívta egyenlőtlen küzdelmét a reál­
tudományok "szőri tójában".
Nos. ha Frici bácsi ezt a cikket még megérhette és olvashatta volna, hát... - szinte látni és hallani vélem - miként egy 
bűnös lélek megtérése fölött örvendező lelkipásztor, mutogatta volna ezt az írást fűnek-fának, kézzelfogható bizonyí­
tékaként a kitartó tanári munkálkodás látens erejének, amely ha ennyire megkésve is. mégis, lám meghozta a maga 
szerény gyümölcsét!)

De visszatérve tűnődéseim kiindulópontjához, hogy ti. mi tehette szükségessé vagy éppenséggel aktuálissá (?). 
hogy a Turai Általános Iskola új nevet vegyen föl. miáltal - miként a cikk is idézi - "kilépeti a névtelenség homályából" (??) 
A szükség kényszere - abban az. értelemben, ahogyan pl. az utcákat egyedi nevekkel jelölik meg az egyértelmű tájéko­
zódást lehetővé téve -. esetünkben nem jöhetett számításba, lévén a községnek egyetlen általános iskolája a Turai 
Általános Iskola, ezentúl új nevén: Hevesy György Általános Iskola.

Van viszont egy tétova feltevésem arra nézve, hogy esetleg (!) milyen meggondolás vezethette községünk 
vezérkarát a (méltán világhíres!!) Schossberger-rokon iskola-névadóként való turai népszerűsítésében!
Az idézett cikkből világosan kiderül, hogy a név adó ünnepség középpontjában magának a névadónak - Hevesy Györgynek - a 
lánya állt, aki az ünnepség mintegy utolsó - de talán nem lényegtelen - felvonásaként megtekintette az egykori 4 
Schossbcrgcr-kastelv romjait, ahol papája gyermekként (valószínűleg később is) gyakran megfordult .♦**•
Egyelőre semmit nem lehel tudni arról, történtek-e ez alkalomból (vagy már korábban?!) körültekintő lépések 
a község vezetése részéről, a Schossbergcr-unoka érdeklődésének felkeltésére, a hajdani Schossberger vagyon 
v égpusztulástól való megmentése érdekében??!
Csak remélhetjük, hogy történtek ilyen lépések, és ha igen, kívánom, hogy teljes sikerrel járjanak!! 
Különben nehezen lehetne értelmet adni az iskola-névadás választott módjának!!
Ugyanis a következő okokból:
Ha valamilyen újabb divat-hullám hóbortját követve a község vezetősége az ált. iskola veze­
tésével egyetértésben úgy határozott volna, hogy egy arra alkalmas személy nevével meg­
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toldja a község egyetlen általános iskolájának hivatalos nevet - minthogy ebben az ügyben "alulról jövő kezdemény c- 
zcst". vagyis lakossági (szülők, tanulók, tanárok. ..) vélemény- cs akaratnvilvánitást a legkevésbé sem lehetett tapasz­
talni (!) - úgy rövidebb úton, kevesebb felhajtással cs költséggel járó megoldást választhatott volna!

Egy "lokál-patrióta" szivéhez közelebb álló megoldás lehetett volna, ha - mondjuk - a túrái iskola-ügv cs/vagv 
a közművelődés egyéb területein a múltban jelentősebb teljesítmény nyújtók közül választottak volna névadót - ily 
módon megörökítve nevét és példáját a túrái köztudatban. Magam három ilyen személy nevét is ki tudnám emelni! A 
"baj" csak az. hogv ezek az emberek nem voltak világhíresek, "csupán" Túra községen belül alkotlak kiemelkedőt! 
(Bár meg így sem akkorát, hogy akár csak egy-egy utcácska nevében is "megörökítésre” méltónak találtatott volna az 
emlékezetük!?)

Lelt volna azonban egy még kézenfekvőbb megoldása a névadás problémájának! B,ÁRTOK BÉLA nevével a 
világhírcsség követelménye - szinte az abszolút közismertség szintjén - biztosított lett volna, ugyanakkor Bartók 
közvetlenebb (!) túrái kapcsolatait tekintve is természetesebb névadó lehetett volna. Az. hogy a túrái Művelődési Ház 
is Bartók Béla nevével ékeskedik - szerintem - csak eggyel több ok az általános iskola ugyanilyen név-választásához, 
hiszen Túra kulturális életéből régtől fogva dominánsan kiemelkedik a zenei-népzenei aktivitás

*

Mármost maradva a tényéknél - és a kastély épületével kapcsolatos előbbi spekulációktól is eltekintve -. 
eltűnődhetünk azon, hogv mi Íven pozitív (!) hatásai és következményei lehetnek önmagában (!) annak a tettnek, hogy 
a túrái ált iskola (most már kisbetűkkel) egy Nobcl-dijas radio-kémikus nevet tűzte a homlokzatára és vesét i hivatalos 
bélyegzőire??’

Azt hiszem nyugodtan megjósolhatjuk, hogv távolodva az. időben az iskola-névadás ünnepnapjaitól, egyre 
kevesebben lesznek azok a tanulók akik tudni fogják és ha tudják érteni is fogják annak az embernek a kulturális és 
gyakorlati jelentőségét, akinek a nevel az iskolájuk "cégtábláján" naponta láthatják.
Viszont biztosan lesznek nchánvan (tanáraik FELELŐSSEGE, hogv legyenek!) olyan 13-14 éves növendékek is. akik 
természettudományos érdeklődéstől hajtva, a fizika, a kémia, a biológia tudományok elkötelezett híveivé válva, 
késztetést fognak érezni Hevcsy György munkásságának mélyebb megismerésére is

"Kell ez nagyon, igen-nagyon!"
A túrái "intelligencia" spektrumából ugyanis feltűnő módón hiányoznak (legalábbisjómagam így érzékelem!) az olyan 
mérnök, tanár és egyéb szakemberek akik szakterületük ismeretany agának nemcsak felszínesen praktikus és technikai 
oldalát ismerik, hanem annak tudományos alapjait is jó színvonalon értik és tudják!

Sajnálatos azonban, hogv miközben palakzik a politikai retorika a "tudás-alapú" társadalomról, továbbra is 
szilárdan tartja magát - és nemcsak Túrán!? - az a közfelfogás cs gyakorlat, hogy a "tudásra" (legföljebb!) csak a jogo­
sítványok. az oklevél, a diploma, stb . megszerzéséhez van szükség, mert - ugye - az ÉLETBEN való boldoguláshoz 
mindé/ már nem annyira lényeges.

Az IGAZSÁG pedig az. hogv a kczdcménvczőképcsség. a kreativitás és a hatékonyság cl sem képzelhető 
átlagon jóval felüli és kiterjedt (nem szűkén specializált) tudományos ismeretek birtoklása nélkül!!!

Szerintem két. lényeges és kiváltandó cél szempontjából is áldásos hatású lehetne (!!). ha a Hevcsy György 
Általános Iskola ("nomen est ómen") egy erősen természettudományos "profil" irányába tenne számottevő erőfeszítéseket ! 
Ezzel - magától értetődően - megalapozhatna egy későbbi. K-év folyamos gimnáziummá való fejlődést (!!). de megala­
pozhatná ugyanakkor a természettudományos műveltségnek azt a PRESZTÍZS-MINIMUMÁT is - elsősorban, termé­
szetesen. községünkben és környékén amelynek országosan égető hiánya egy re tűrhetetlenebb a monopolista érdeke­
kből agyon-mampulált és ÉSSZERŰTLENÜL Icchnici/áló (egyszerre tapasztalható egyes irányokban a legmagasabb 
technikai színvonal bősége mellett a technikai-technológiai primilivilás. esetleg még lényegesebb területeken ), ugyan­
akkor áltudományos téveszmékkel BUTÍTOTT társadalmunkban.

Már az 1920-as évek Németországában is kénytelen volt ALBERT EINSTEIN megállapítani, hogy nemcsak 
az iskolázatlan tömegek, de az "cmelkcdcttcbb" szellemiségű, a közv élcményformáió (!). "humán műveltségű" többség 
is éppen annyira van tisztában az általa percenként igényelt és használt műszaki alkotások működésének természet­
tudományos alapjaival, mint a mezőn legelő szarvasmarha csorda az általa lelegelt növényzet biológiájával! 
(Ez az einsteini megállapítás ma. 80-évvel később, még sokkal inkább karakterisztikus?)

+

Számomra ügy tűnik, hogy tűnődéseim során már elég messzire jutottam a Hevesy György nevében rejlő 
lehetőségeket kutatva.
De az is kétségtelen számomra, hogy ha MINDEZ nem valósul meg. akkor kár volt a nagy felhajtás, akkor a túrái 
általános iskola új neve - csakúgy mint "a király új ruhája" - (a hivatalos bélyegző-nyomatokat leszámítva) 
LÁTHATATLAN marad.

NAGY LAJOS
ny. középisk. tanár
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„...tála mosógép is tovább él"
Ezt a jólisinert reklámot bizonyára mindenki feltétel 

nélkül elfogadta - nem kételkedve -, hogy ez az egyetlen út a 
mosógépben lévő szennyeződés eltávolítására. Viszont, akár­
hányszor a mosógépbe néztem, mindig bennem volt egy kérdés. - 
Ez lenne a vizko? - Láttam már vízkövet, de az nem így nézett 
ki. Az ismétlődő ... reklámok hallatán, felmerült bennem a ké­
rdés. - akkor mi ez? Ha belegondolunk, hogy a mosógép minden 
egyes mosás alatt túlnyomó részt tömény mosószeres oldatban 
ázik a ruhákkal együtt, miért ne rakódhatna ki belőle egy kevés 
a mosógép falára, amit az Öblítés üteme sem tud tökéletesen le­
oldani. így máris előállt a „tálcán a golyó" elmélete, vagyis a 
tálcát elég egy kicsit megmozdítani althoz, hogy a golyó lassan, de 
biztosan elinduljon az egyik irányba. Elméletem szerint így 
rakódhatott le a mosógép különböző részein a mosószer, és az 
nem lehet vízkő. - Lehet, hogy nem értek hozzá? - Győzködöm 
magam, hiszen nálam okosabb emberek felismerték; agyaitak 
rajta: legyártották: megreklámozták: eladták. - Hogy jövök én 
ahoz. hogy kétségbe vonjam egy egész ipar végtermékét? - Hát 
így! - Ez. márpedig nem vízkő!! - Okfejtésemet előteijesztettem a 
feleségemnél, aki nagy örömömre egyetértett és hozzájárult 
egy kísérlethez. Figyelmeztetem az olvasót, hogy a gyengébb 
idegzetnek most inkább olvassanak napi híreket, vagy menjenek 
ki az udvarra söpörni, mert ami most következik. ..
Ha jó az elgondolásom, akkor ezt a szennyeződést a tiszta 
melegvíz fel kell, hogy oldja.

Elindítottunk tehát egy főzőprogramot tiszta vízzel, és 
vártunk az első öblítésre. A mosógép elmélyülő, morajló hangon 
sejtette velünk, hogv itt valami történni fog. Az öblítőszivattyú 
félbőgött és fülsüketítő robajjal köpködte, szórta ki a mosógép 
lerakódásait. .1 200 l-es kád másodpercek alatt megtelt törme­
lékkel. de a gumicsövön kiáramló félelmetes sugárözön még csak 
ezután kezdett rá az igazi pusztítására. ( kapkodott minden felé és 
tömény füst kíséretében megsemmisítő szikrákat töveit szerte 
szét, melytől a csempék íigv pattogtak le. mintha sörétes pus­
kával lövöldöztek volna. i\ íire észhez tértünk, már az előszobá­
ban is bokáig ért az izzó törmelék és úgy kellett kimenekül­
nünk az alapjaiban remegő épületből. Ezután az utcáról figyeltük, 
mi jöhet még. J vulkánként előtörő lerakódás az ablakokon 
kezdett kifolyni, amikor a dübörgés alábbhagyott, a törmelék 
lávafolyamszerü utánpótlása megszűnt, a ház elcsendesedett. 
Huh..! Ezt megúsztuk.!

De félretéve a tréfát, a mosógépből olyan mennyiség­
ben kezdett leválni a törmelék, hogy 3-szór kellett szétszedni, 
mire a szivattyú önállóan is tudott működni. A^teljes mennyi­
ség - ami a főzőprogram hatására levált - fél vödör lerakódás.

Azok számára írom, akik fel tenrfék most a kérdést^ ; 
szabályosan adagolom-c a mosószert?, vettem a fáradtságot, ki­
mentem a vízmű telepre és érdeklődtem a víz keménységéről. 
A lurai víz a német skála szerint 16 fokos. A mosószeren lévő 
ajánlatnak nagyjából eleget tettünk, talán csak egy kicsivel ke­
vesebb mosószert használunk.

Nem vonom kétségbe a .. .vízkőoldó hatását, de tudo­
másom szerint vízkövet nem lehet forróvízzel leoldani. Ezek 
szerint létezne többféle lerakódás, amihez a ... megoldást jelen­
tene? Itt különböző okfejtéseket végezhetnénk arról, mi éri meg 
jobban. Fogadni egy szerelőt, aki egyszerre cltávoiítaná a lera­
kódást. vagy ...nánk ki tudja meddig. Minden esetre elgondol­
kodtató. hogy a ...terápián kívül inás módszerről szó sem esik.

Pászti Eilmos

Néhány gondolat a felelős szerkesztő 
Elköszön(ő) soraihoz,

A Túrái Hírlap (T.H.) - ezek szerint - volt 
felelős szerkesztőjének rövid írásában (2(XX). október) 
van ugyanis egy mondat, amelyet írója "utolsó 
kívánságként*' aposztrofált (én pedig, elköszönő 
szép üzenetként), amellyel egyetértek és figyelemre 
méltónak tartok!
A mondat megérdemli, hogy itt idézzem: 
"Kívánom, hogy a túrái értelmiség íráskészséggel 
megáldott része tegye félre közönyét és érthetetlen 
távolságtartását: véleményét, tudását. gondolatait pe­
dig ne házi kommentárok, hanem újságcikkek for­
májában közölje a lap hasábjain."

Talán nem fog ártani, ha kissé közelebb­
ről. elemző szemmel nézzük a leírtakat.
Nos. ami az "íráskészséget" illeti. - az bizony szép 
dolog, de nem minden.
Én inkábba "gondolkodás-készséget" hangsúlyoznám: 
a szakértclmet-tudást alkalmazó (!). a világosan és 
logikusan érvelő, a tárgyilagosan és kevésbé ideolo­
gikusán (!) kritikus gondolkodás képességét.
Az az igazán szerencsés, ha mindez párosul a jó 
kifejezőkészséggel!

Kétségtelen, ezek amolyan "maximalista" 
igények. A T.H. oldalain azonban gyakorta megje­
lentek (és miért ne jelenhetnének meg?!) olyan írások 
is. amelyek számomra az írójuk túlfűtött indulata­
iról és/vagy nem kellően megalapozott tájékozott­
ságáról tanúskodtak.
Némely esetben pedig szívesen odasúgtam volna a 
szerzőnek (de csak nagy-titokban), hogy inkább 
válna javára önmagának és a köznek is. ha jóval 
többet olvasna (!!) - mielőtt bármit leír!!

A lurai "értelmiség" (az iskolázottság foká­
tól függetlenül értve!) "közönye" és "érthetetlen 
távolságtartása" a Túrái Hírlappal való megnyilvá­
nulással szemben, viszont az a döntő jelentőségű 

* tény; ámely megérdemelne egy alapos tanulmányi.
Ha csak a T.H. iránti érdeklődést, a lap olvasott­
ságának mértékét tekintjük, már akkor is megálla­
pítható. hogy a lap-példányok nagy tömege (a több­
sége?) nem talál vevőre.
Mégis van egy (viszonylag stabil??) vevőköre. Vagyis 
a "közöny" a lap iránt nem mondható abszolútnak!

Mindez persze távolról sem tekinthető 
normális állapotnak.

A T.H.-bán való írás (!) azonban már egy 
magasabbrendű igényt fejez ki a lappal szemben. 
Ez az igény pedig nem jelentkezik olyan mértékben 
a "túrái értelmiség" részéről, amely Tordai László 
Úr szerint elvárható lenne.
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Mármost. az a véleményem, hogy a Turai Hírlap szerkesztőségével való első kapcsolat-felvételem története 
egy olyan eset, amely tanulságokkal szolgálhat az előbb idézett "érthetetlen távolságtartás" lehetséges okaival kapcsolatban.

1998-ban történt (a nyári időszakban), hogy feltűnt nekem, hogy a T.H. egyik számában minden írás alatt a szer­
kesztőségi tagok neve állt. Némelyikük 2.3 vagy 4 írassa! is szerepelt! (A tipográfia tökéletes, díszítések, grafikák, fényképek.)

Ezen aztán gondolkodtam egy keveset, és amit gondoltam azt papírra is vetettem kb. 2 oldal terjedelemben. 
Ezzel az írással elsétáltam a polgármester úrhoz, aki átvette tőlem, elolvasta és megköszönte.

Egy jóval későbbi időpontban (véletlenül) összefutottam Takács Palival (szerkesztőségi tag), aki szóba hozta 
(én már addigra cl is felejtettem az egészet), hogy a cetlimet olvasta, a tartalmával a maga részéről egyetértett, a szer­
kesztőség többi tagjaitól meg is kérdezte, hogy mi legyen a közös álláspontjuk az írásommal kapcsolatban, de a to\ábbi-akra 
már nem emlékezett (?!).

A rövid írásom - feltevésem szerint (!) - nem nyerhette ineg a tisztelt szerkesztők tetszését és minden 
valószínűség szerint a papírkosárban landolt, mert sem az írásomnak, sem a rávonatkozó reagálásnak semmiféle nyomát nem 
találtam a T.H. későbbi számaiban!

Mielőtt 2-3 mondatban összefoglalnám az akkori írásom lényegét, még megjegyzem, hogy valamivel korábban 
(ugyancsak 1998. nyarán) egy hosszabb cikket vittem a T.H.-hoz. "Mi mindenre nem vigyáz a >Vigyázó Kör<?" - 
címmel. ami meg is jeleni egy gyalázatosán trehánv (!) kivitelezésben:

A mottóul választott ironikus idézetet cenzúrázták;
Szavakat cseréltek ki (8 esetben is!) hasonló hangzású, de más értelmű szavakkal, amivel a mondatok értelmét 
sikeresen "kificamították".
Maximálisan "tömörítenék" az írást, hogy véletlenül se maradjon ki a sorok közül egy éppen ott roppantul 
"nélkülözhetetlen" reklám-grafika, aminek új-bekezdések és írásjelek estek áldozatul.

Röviden: a nyomdai megjelenítés volt a minden szónál ékesebb, igazi "válasz" a cikkemre.
Azt az írást, ami a Vigyázó Kör reagálását jelentette a cikkemre (és amit, azonnal látható módon, sokkal nagyobb 
tisztelettel kezeltek a lap készítői!) nem tekinthettem érdemi válasznak.
Lukács Vilmos úr később hozott a számomra írásos anyagot a Vigy ázó Kör addigi tevékenységéről. Ez a gesztus enyhítette 
valamennyire csalódottságomat a Körrel kapcsolatban, de a cikkemben élesen felvetett problémákra továbbra sem adott választ.
(Mint már akkor, most is úgy látom, hogy a V.K. tevékenysége szükséges és hasznos ugyan, de rendkívül szűk 
"horizontú" és csekély hatásfokú!!)

Ilyen előzmények után követtem el azt a megbocsáthatatlan bűnt, hogy írásomban (mindössze 2 oldalon) óriási 
szabadkozások közepette azt fejtegettem, hogy tulajdonképpen a T.H. esetében alig van értelme "közéleti" lapról 
beszélni, ha a lapban megjelenő írások túlnyomó többségét a szerkesztők írták (vagyis 3-4 ember), akik kitűnőek lehetnek a 
közösségi közélet egyes (!) "szeleteinek" bemutatásához és mozgásban tartásához a speciális tudásuk és tapasztalataik 
révén: de ha szélesebb lakossági körből nem SZERVEZNEK (!) a lap köré a legkülönbözőbb közérdekű témákban 
(azok egyikében-másikában) jártas, az ezekben felmerülő gondokban-lehetőségekben világosan látó "íráskészséggel 
megáldott" (de legalábbis nyíltan és pontosan fogalmazó) szerzőket, akkor a lap idővel unalmassá fog válni a téma­
ismétlődések és a nézőpontok örökös egyoldalúsága folytán

Mindezek után némi hasonlóságot vélek felfedezni az én több mint 2 év előtti észrevételeim cs a most el- és 
leköszönt felelős szerkesztő "utolsó kívánsága" között?
Szerény véleményen mindazonáltal az. hogy nem "jámbor óhajokon" fog múlni a turai értelmiség Tordai László Úr 
által kárhoztatott magatartásának megváltozása.
"Alihoz, hogy valami megváltozzon, valamit meg kell változtatni" - szól a bölcs mondás, ami erre az esetre is érvényes!

Ezen a téren minden (de legalábbis sokminden) a T.H. szerkesztőségének és szerkesztőbizottságának 
SZERVEZŐ TEHETSÉGÉN múlik!!
Mindezeken túlmenően, van még olyan vélemény is. hogy bármilyen jószándékú (naív vagy szakszerű) észrevétel, 
elgondolás, javaslat amely nem találkozik az érdemi döntésekre hivatalból jogosultak (és kötelezettek) gondolkodás­
módjával és helyeslésével, tökéletesen hiábavaló. mert az úgyis ignorálva lesz, szóra sem fogják méltatni. ("Demokratikus" 
közéletünk napi gyakorlatában, ilymódon is igazolva az ősi. magyar nemesi közigazgatás sark igazságát: "Akinek az 
Isten hivatalt adott, észt is adott hozzál")

Ez valós gondnak látszik cs kétséges, hogy ezen a téren csupán lelkes és érvelő írásokkal eredményt lehetne elérni (?!). 
Akkor pedig (eltekintve néhány grafomán egyéntől) az értelmes emberek nem fognak "szélmalom-liarcba" bocsátkozni, és 
idejüket, energiáikat reálisan elérhető célokért fogják mozgósítani, nem pedig meddő irodalmárkodásra! 
Végül, a jó ügy érdekében bátorkodom egy szerény javaslattal előállni:
Talán nem lenne teljesen haszontalan (?) ha a T.H.-nál meghonosítanák azt a szokást, hogy minden év végén, a 
decemberi számban közölnének egy kis statisztikai táblázatot a lap azévi turai cikk-szerzőiről a következő adatokkal: 
Név; munkakör; szakmai kvalifikációk/ a közölt írások száma, téma szerinti bontásban.

A természetes emberi hiúság sarkalta versenyszellemet talán ezzel is lehetne ösztönözni, a közérdekű - és a 
tágabb értelemben vett - "íráskészség" turai tcrjcsztésc-fcjlesztése érdekében.
(Megfontolásra ajánlom még a T.H. szereksztőségének állandó tclcfonszámát is közzétenni.)

NAGY LAJOS 
ny. középisk. tanár
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PO5CALADA

Válaszféle Tóth István Polgármester, 
és Seszták Sándor Igazgató Uraknak!

Igazgató Úr! "A stílus maga az ember."

Advent első vasárnapján. Tura egyik köztisztélétben álló embere a következő kérdést tette fel. - Kántor Úr! Mivel 
sikerült így magadra haragítani az Igazgató Urat9 Én röviden elmondtam a Túrái Hírlap-ban megjelent levelem 
tartalmát. Mire a következő választ kaptam: - Érthetetlen
Egy ideig számomra is az volt.
Talán vannak olyanok, akik nem ismerik levélváltásunk alapját. Ezért egészen röviden összefoglalom a szerintem 
lényeges tartalmat. Seszták igazgató Úr közölte a helyi újságban a Pedagógusnapi beszédét. Ebben panaszkodik 
(joggal) oktatásunk helyzetéről, gyermekek szülők hozzáállásáról, fegyelmezetlenségéről, magatartásáról.
Én a következő véleményt ajánlottam az ö figyelmébe is: "A kommunizmusban az a legrosszabb, ami utána következik.” Hat 
ez volt az. ami kiváltotta az Igazgató Úr indulatát. Ez volt pár soros írásom lényege. Ez az amit most is vallók, és 
ismételten leírok. Az ország anyagi és erkölcsi romlásáért a kommunizmus a felelős, benne az istentclcn-séggel. Az 
hogy soha nem látott morális válságban vagyunk nem kenhető másra. Akkor sem. ha voltak talán naív csjószándékú 
emberek, elképzelések. A rossz húslevest addig lehet dicsérni, amíg meg nem kóstolják, de a zöldséget ezután sem 
szokták dicsérni benne.
Demokrácia van. hála Istennek. Nem kötelező egyetérteni. De akkor vállalni kell nyíltan, hogy az a 40 év volt a jó. a 
helyes Amikor eddig eljutottam rájöttem, hogy értem már Seszták Igazgató Úr ellenvéleményét.
Szeretném elkerülni a rossz prédikáció esetét. Amikor beszédében a pap elkezdi dicsérni, hogy milyen csodálatos az 
erdő. az. árnyas fák. a szép lombok stb. Azután eljut a gy óntató székig, mert hogy az is fából van
Igazgató Úr! Itt az Alsó-Galga mentén. Túrán is az a mondás járja: Egy legénynek egy a párja. Utólagos cngedcl- 
mcddcl igy módosítom: Két véleménynek kettőn párja. Ezért én a levélváltásainkat befejezettnek tekintem.
Egy eredménye biztosan van Leírva, megmarad az utókor számára.

Utóirat: Igazgató Úr? Könyviáramban R. M. kezdőbetűvel Radnóti Miklós verseit találtam. Más R M betűs író. költő, 
politikus sem kötve, sem szabadon, könyveim közölt nincs.

Polgármester Úr!

Idézettel kezdted a Túrái Hírlap novemberi 
számában, a nekem írt válaszod. 

"Tűrte Miklós tűrte ameddig tűrhette, 
azzal álla bosszút, hogy csak fel sem vette..."

Igen -. a Miklós -. a Toldi!

Tisztelettel:
Tóth Péter László 
a Vigyázó Kör 

alelnöke

VISSZAUTASÍTÁS
A Vigyázó Kör (Egyesület Túráért) elnöksége 

visszautasítja a Turai Hírlap 2000. novemberi számában, a 
18-19. oldalon megjelent. Tóth István polgármester által meg­
fogalmazott állításokat.

Az írás valótlanságokat és sértéseket tartalmaz, 
melyeket Tóth István megánemberként sem fogalmazhatott 
volna meg.

Sajnáljuk, hogy a polgármester úr átvette a "nagy­
politikában” használt vitastílust.

Tura. 2000. decemberi).
Vigy ázó Kör

(Egyesület Túráért) 
elnöksége

Tisztelt Szerkesztőség!
A 2000. novemberi szám 16. oldalán található Z. Tóth László Úr hozzászólása (Tura története 1. kötet 23 

oldal). A Templomköz utcával. Zsinagógával kapcsolatos ismereteit helyesbíteni szeretném. A nevezett lakatos műhely 
sohasem volt Zsinagóga (még álcázva sem). Balázs László nyug, tanító fa- és gabonakereskedő termény raktára volt. 2 
szintes. A Zsinagóga nem az utcai oldalon volt építve, mint a magtár, hanem a telek belső felén, a régi árok mellett. 
Az udvaron belül volt még egy kisebb épület, társalgó Mindkét épületet a háboríts események eltüntettek. Viszont 
megmaradt, a háborút átvészelte a zsidó (rabbi) papiak, ami az utcai oldalon épült.

Tura. 2000. 12. 2. Lukács Vilmos

1940-41-ben több alkalommal jártam a Zsinagógában villany órát leolvasni, amely belülről is szegény es volt, falai repedeztek.
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Rólunk írták az újságok
„Kis hazánk" a „nagy sajtóban"

A Pest megyei Infó McgveHáza-Tája 
augusztus 8-i melléklete a nagykőrösi 
megy ei ünnepségről ír tudósítást. Az írás­
nak turai vonatkozása csupin annyi ltogy 
az ünnepségről készült fényképen, amely 
a megy ei és városi meghívottakat mutatja 
be. nagyközségünk polgármestere. Tóth 
István is látható a kép jobb oldalán.
A 168 óra október 5-i számában Állami 
zarándoklat címmel Mészáros Tamás 
ir arról, hogy az államelnök és a kor­
mányfő meghívására miniszterek és ál- 
1 amhivalaÍnokok zarándokollak cl köz­
pénzen Rómába a pápához. Ennek a za­
rándoklatnak volt résztvevője polgár­
mesterünk is. melyet így kommentál a 
szerző: "Olvasom az újságban, hogy 
épp a furái polgármestert azért vitték 
magukkal, mert immár tíz éve sikeresen 
igazgatta községe ügyeit. és nekünk nincs 
okunk vitatni ezt az értékelést." A cikk 
írója azt állítja, hogy "állami zarándoklat 
ugyanis nem létezik. Közjogú méltósá- 
gok természetesen tehetnek hivatalos 
látogatást a pápánál. 1 atikán államfő­
iénél. De amikor kedveltjeik népes tár­
sasagában - akárha a magyar millenni­
um alkalmából is - vizitelni óhajtanok a 
katolikus cgvhaz lejénél, az egyszerűen 
magánügy . Kivált egv szekularizált par­
lamentáris demokráciában, amelynek 
tudvalevőén nincs államvallása, követ­
kezésképpen az efféle missziók költségeit 
sem más féle kezetekhez tartozó, sem val­
lástalan polgáraira nem terhelheti ál."
Az Aszódi Tükör októberi számában 
Padlás a Vécsey Helyőrségi Klubban 
(A Turai Komédiások vendégjátéka) 
címmel, szerző megjelölése nélkül teszi 
közhírre az október 18-án sorra kcnilő 
v cndégszcrcplést.
A Pest Vidék október IX-i szamában ol­
vashattuk Balázs Gusztáv (B.A.G.) fény­
képes cikket A tudós, aki megérdemelte 
ételélje a sót címmel, amely az általános 
iskola névadó ünnepségét kommentálja. 
”, I valóságot írjuk, ha úgv fogalmazunk, 
hagy a turai általános iskola évtizedek 
óta a \'ohel-di/as l/evesv (lyörgy fiziko- 
kémikus emlékének közelében végezte 
munkálat." - kezdi a nagy terjedelmű 
cikk. Majd bemutatja Hevcsy György 
életútját és Túra községhez kötődő kap­
csolatait Részletesen szól az írás arról 
is. hogy Tóth István polgármester idegen­
vezetésével megnyílt a kastély súlyos 
lakatokkal, biztonsági őrökkel és kuty ák­
kal védett vaskapuja Az ünnepség ven­
dégei. valamint a hely i érdeklődők ismé­

telten beléphettek az elszegénvcscdett 
parkba és a düllcdcző Ybl íilkotásba A 
szerző így fejezte be írását: "Az emeletre 
érve. a földszintinél is megrázóbb kép 
tárult elébíink: számos helyen heszakadt 
a födém, s hekandikált a nap a tető 
foltjain."
A Pest Megyei Infó McgyeHáza-Tája 
november 7-i számában "Egy ütt egy má­
sért” (Fiatalok és idősek kapcsolatáról 
tanácskoztak) címmel leírja a találkozó 
fontosabb megállapításait. Községünk úgv 
lehetett részese a rendezvénynek, hogy 
a fórum kezdeten Lukács Józsefije veze­
tésével a turai asszony ok mutatták be a 
múlt században hordott népviseletet.
PestVidék november 9.: Nem mind 
szemét, ami annak látszik (Négy falu 
hulladéklerakót épített - Lassúsági ver­
seny indul szilveszterkor). Az itt olvas­
ható címerdő egy fény képes cikket fém­
jelez Balázs Gusztáv tollából. Az írás 
megállapítja, hogy "lassúsági versenyre 
hívja a galgahéviziekel. llíraiakat, vác- 
szentlászlóiakat. zsámhokiakat önkor­
mányzatuk. . 1 rajt pisztoly újévkor dördül 
cl. . Ir a (él. hogy minél később leljen meg 
a négv község által közösen megépített. 
350 ezer m ' szemét elhely ezésére alkal­
mas regionális hulladék lerakó telep . I 
számítások szermi akár ölvén évig is szol­
gálhatja a lakosokat ez a 6 hu-on. I nra 
és I áczsentlászló halárán kialakított ti­
zem " A cikk a továbbiakban szól arról a 
lakossági fórumról, amelyen Bcnkc Sán­
dor ügyvezető igazgató bemulatta a cse­
kély számú érdeklődőnek a telepet, annak 
legújabb szerzeményeivel együtt Sokan 
meglepődlek azon a bejelentésen, amely 
szerint a háztartásokban keletkező hulla­
dék 61 %-át nem kell majd lerakni, mert 
vagy értékesíthető szaraz anyag, vagy 
pedig komposztálható. így tehát pénzzé 
lehető. Kokai Zoltán zsámboki. majd 
dr Basa Aulai galgahev izi jjolgarmcs- 
terck nyilatkozatából kitűnik, hogy "azok 
szabadulhatnak meg majd oksóhban a 
hulladéktól, akik vállaljuk, hogv mar a 
háztartásukban külön-külön gvii/lik az 
ufrahasznosithato. illetve a nedves- és 
intim hulladékot, a valódi szemetel. . I 
legfontosabbnak most a szemléletformá­
lást tart/uk. a teendők tudatosítását. Ki­
járt az idő a régi szeméttelepek felett." 
A négy falu úttörő szerepre vállalkozik, 
feltehetően az általuk választott mód­
szer fog elterjedni az országban is. an­
nak érdekében, hogy ne süllyedjünk cl a 
saját hulladékunkban

A Mai Nap november 2()-i számában 
címlapot és exkluzív interjút közöl Túrán 
forgat Adrián Paul. a Hegylakó cím­
mel. (kordos) aláírással. A riport megálla­
pítja. hogv "közlünk jár a Hegylakó.' 
Adrián Paul széles vámpírmosolly al kö­
szöntött bennünket a turai kastélyban, 
ahol az Elfajzottak című filmet forgatja. 
.4 világhírű színész exkluzív interjút adott 
lapunknak " A művész meglepetéssel vet­
te tudomásul. hogy Magyarországon még 
most is vetítik a sorozatot. Majd a riport­
er kérdésére válaszolva elmondta, hogy 
nemrég egy kis balesetet szenvedeti, egy 
liátraszaltó közben fejrccsctt. Jelenleg me­
revítőt hord és a nyaka meg most is sajog 
Amikor a riporter arról fagatta a művészt, 
hogyan kezdődött karrierje. így válaszolt: 
"Húsz éves koromban a barátnőm beküld­
te a fotómat a "Pasid is lehel modell?" ver­
senyre. Mit sem sejtve nyitottam ki a ho- 
ritékot, amelyben közöltek hogv döntős 
lettem. Később \?n iorkhan próbáltam 
szerencsi'!, ám minden pénzem elfogyott és 
visszatértem Európába. Eleiem követke­
ző állomása Ixis Angeles volt.. I Hegylakó 
válogatásán elsőként hallgattuk meg. a 
többit úgy is tudják " Vcgíil a i ni ív ész meg- 
allapitotta. a magyar nők nagyon szépek 
PestVidék november 24 Becsukódó­
ban a közműolló (Váccgrcstől Túráig 
nincs hiány az. ivóvízből) B.A.G a cikk 
szerzője megállapítja, hogy a Galga men­
ten nincsenek nagy gyárak. a gazdasági 
életben ugyanakkor mcgltatarozo .jelentő­
ségűek a közművállalatok. Ezek somban 
az egyik a Galgamcnti Víziközmű Kft. 65 
munkatársa gondoskodik arról, hogy Vác- 
cgrcstöl Túráig 10 faluban és Aszód vá­
rosában élő 40 ezer ember otthonában le­
gyen víz Megtudliattuk azt is. Iiogy ko­
rábban többször jelentett gondol a nyári 
vízhiány, de 1993 óta. az újonnan létre­
hozott Kft. 6 órán belül elkezdi a beje­
lentett hiba kijavítását Érdekes adatnak 
tűnik az. is. hogy a múlt évben a 11 tele­
pülésen 1.6 millió m viz fogyóit el. Aho­
gyan másutt, itt sem nyomtalanul Széles­
re nyílt a közműolló. Jelenleg csupán A- 
szódon végez a Kft. szenny vízelvezetést 
és tisztítást, míg Túra és Galgahevíz saját 
céget alapított erre a célra A vízmű több 
mint 20 kuljából kinyert víznek kevesebb 
mint 20 "z<ráí adják vissza tiszütottan a ter­
meszeinek. De ez. nem mamd sokáig így. 
hiszen minden érintett település csatornáz­
ni akar, és meglepően nagy a lakosság haj­
landóságai az újabb anyagi á Időzni válla­
lásra. Takács Pál
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Tóik Gerda nevével már találkozhattak olvasóink, hiszen nemrég ö készített nagyon színvonalas riportot a Túrái 
Komédiások egyik külföldi turnéjáról. Meg inkább megismerhettek őt azok, akikhez gyermekeik \ag\ unokáik utján 
eljut az általános iskola gyermek lapja. a Turai Duma Itt ugyanis Gerda a "Pegazus" című rovatot vc/.ch. ahol bemutat­
kozhatnak mindazok, akik toll forgatásra adják a fejüket már gyermekéveik idején Ott természetesen az ő versei is 
napvilágot láttak Most a Turai Hírlap is lehetőséget biztosit arra, hogy megismerjék Gerda költészetet Takács Pál

TÓTH GERDA VERSEI

Nem létezel, mert nem szeretsz!

Nem fodrozza hullámos hajad a szél, 
Nem hozol mezei virágot. 

Én nem viselek hosszú lokmkat, 
S nem viharzok végig porlepte termeken 
Fehér, hosszú ruhában, ajkadat keresve.

Hisz nincsen hullámos hajad, 
S nincs virág a réten, 

Nem varrnak hosszú ruhákat,
S nincsen szerelem.

Csak rohan a világ.
Csak körbe, körbe

Elalszik a szerelem lángja, 
És nincsen oly világ, 

Melyben pont olyan örült. 
Ki rohanna velem kosztümben. 
Sok porlepte, húvos teremben.

Buzdítás

Ezredéves viharokat túlélve meg mindig itt vagyunk. 
S nem tiporta soha semmi el a mi kis otthonunk 
Éreztünk már oly közel veget,
Ám minket a baj el nem érhet

Most mégis ily könnyen feladnánk, 
Azt gondolva, igazán meghalnánk?
Mi ez9 Hova lett rettegett hősiességünk9
Nem száríthatja ki senki a mi tengerünk'

Ébresszétek fel telketekben a szunnyadó tüzet. 
Mert nekünk a balsors már regen hadat üzent 
Ne féljetek ismeretlenbe elmenni,
Onnan mert is akarnátok visszajönni9

Nyomtalanul

Leszállt a köd az éjjelen.
És némán szobroz, átmereng a fény 

Ezer száj suttogja' nem enyém 
Léket vág szíven es a ver, 

A pirosán izzó vér suhan at folyón.
At tengeren, völgyön, hegyen 

Megáll és elapad 
Ki látta?

Volt egyáltalán valaha9 
Nyomtalan es színtelen .. 

Elmében sötét, lélekben üres. 
Soha nem is volt és nem is lesz

A szerelem

A szerelem olyan, mint 
Egy regen áhított eső 
A nagy szárazságban. 
Hiába várod, nem jő

Öreg karácsony

Elveszett

Képzeld el. hogy néma vagy.
Es nincsen hangvilág
Képzeld el. hogy vak vagy.
És nincsen színvilág
Nincsen ujjad sem,
Mellyel megérinted kedvesed.
És nincsen szived sem
Melyet összetör a szerelem.
A nap fölkel.
De te nem vagy alatta
Eltakar a vizes föld,
S ragja csontjaidat sok ezer giliszta.

Pók a képén.
Hang a szívben, 
Szép mesét sző 
Fénylő fenyő
Édes ize,
Arany meze
C surran a szembe

Újra arad
Sok kiszáradt 
Naptol bágyadt. 
Széltől fáradt.
Időtől ráncos, 
Kacajtól táncos 
Öreg szív

Sv
VERSEI

Mivé válnánk?
Ártatlan szivek válnak szennyezette, 

igazgyöngyök bús-keserves könnyekké, 
homályos almok rettegett éjjekke. 
es énünk értelmetlen ürességgé 

ha Te értünk nem válsz üdvösséggé*

Ne féljetek, a végső harcot mi nyerjük. 
Ennek megoldása végzetes ügyünk. 
Keserű folyó vizet többé senki nem issza 
Elapadt könnyeim már soha nem térnek vissza.

El kell indulnunk, még mielőtt túl késő lenne 
Ezen a földön mar semmi sem terem meg 
Végzetes sorsunkat el nem kerüljük, 
Egyedül csak Isten áldását kérhetjük!

2000. augusztus 30.

Ádventi vers a magam módján
Ó, drága Ej. jöjj, takard el lepleddel a világ gyötrelmet!
Mit tehet a hontalan, kinek elvették mar a köpenyét9
Meddig varjuk meg a megszentelő éjszakát 
mely elhozza a megváltó odaadast9 
Mi áldást, békét és hazat ad. 
Ó. mily kegyelemteljes áldás!
E földön lassan már csak a por fog virágozni.
Hát senki sem tud ide már megváltást hozni?
Igaz is. ki az, ki itt még jót tud tenni
Úgy. hogy mástól semmit el nem akar venni!
Azt mondjak, lesz egy ember, aki értünk fog élni
És életében üdvözülést hirdet majd nekünk

1999. december

24 □ 2000 DéCéMBéR TURM HÍRLkP



00
Szarvas László rovata

VÖRÖSMARTY MIHÁLY
A túrái Bartók Béla Művelődési Ház 

őszinte köszönetét fejezi ki 
2000. évi látogatóinak érdeklődésükért, 

és várja szeretettel közönségét 
az új esztendőben is.

Ezúton tisztelettel meghívjuk 
Önt és Kedves Hozzátartozóit 

alábbi programjainkra:

2000. DECEMBER 30-án
‘ kezd

1

Btt^l
|I

AzBAR
ó 

Belépődíj te 
Feli

zerin i

Ovis és alsós gyermekjáték csoport 
(vezető: Dolányi Anna)

Nyugdíjasklub népdalköre 
(vezető: Kuti Mihályné) 

Túrái Énekmondók
(vezető: Maczkó Mária)

Túrái Ifjúsági Néptánccsoport
(vezető: Babinecz Sándor)
Túrái Komédiások

(vezető: Diligens Károlyné) 
Hangszeres népzene tagozat 
(vezető: Rónai Zoltán es Unger Balazs) 

Brecz Annamária (hárfa és zongora) 
Pázmándi Ildikó aerobic tanítványai 

Csilla Fotó kiállítása a muv. ház 
2000. évi rendezvényeiből 

Benke István videóöszzeállitása

2001. JANUÁR 21-én, vasárnap 17 órakor, 
a MAGYAR KULTÚRA NAPJA alkalmából 

az ASZÓD KAMARATEÁTRUM 
VENDÉGSZEREPLÉSE.

Sütő András: POMPÁS GEDEON 
elete, halála és feltámadása 
Rendezte: Barabás Tamás

Belépődíj. 300 Ft r__ ..

■ ■ ■■ HI■ ■■ ■■1■
■ ■ ■ ■■■■■■■■■■
H ■■ ■■■■■■■ Szí

2011 éve. 1X00. december l-én született nagv költőnk, 
akinek szállóigeként idézett vcrsrészlete fejthető meg 

a vízszintes I. és a függőleges X. sorokban.

A megfejtéseket a Bartók Béla Művelődési Házba 
(2194 Tura. Bartók tér 3.) várjuk 2001. január 20-ig.

VÍZSZINTES X. Gvári 10. Költői napszak 11. Genus­
szál kapcsolatos. 12. Anyós fiának felesége 13. Néma 
norma (!) 14. Dulcdckes 16. Pártfogója, óllal utazója. 
20. NDK motormárka volt 21. Roma püspöke 23. Előtt 
- latinul 25. .Szófaj névelővel. 27. Ének.

FÜGGŐLEGES 1. Ünnértck-jel. 2. M. 3. Nulla 4. Zor-ro.
5. Ncbáncsv irág. 6. A g\őzles jutalma. 7. Az öröklési 
tényező anyagi hordozója. 9. Szovjet-orosz űrállomás. 
15. Omszk egvik folyója. 17. Színész, versmondó volt 
(József). IX. Kossuth-díjas filmművész (Sándor) 19. Kö­
zéiben benyom (!) 22. Saulból lett 24. Tetei, elv 26. Azo­
nos mássalhangzók

. I magyarországi gyakorlat szerint. a rövid és a hosszú 
magánhangzók közölt nem teszünk különbséget:

November havi megfejtésünk:
MARdARE! MH( HEl.L, ELEIJTA A SZÉL 

Nyertes: SZILÁGYI ANDREA (Tura) 
Nyereménye egy 500 Ft-os Galga ÁFÉSZ 

vásárlási utalvány. Gratulálunk! 
További rejtvényfejtő kedvet az új évre!
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LABDARÚGÁS - ÍGY ZÁRTUNK FÉLIDŐBEN
LÉG KISEBBJEINK FÉLPÁLYÁS (7-9 év) őszi vc^nxlmcnyc
' c.. . 1 r- «  ... ox ..aj.~Ssz Csapat neve m (1 V gól a ránv pont

1. íkíad 9 9 0 () 75:15 27 pont
2. Domony 9 7 0 2 60:14 21 pont
3. Vercscgy ház 9 7 0 2 56: IX 21 pont
4. Isaszcg 9 6 0 3 32:24 IX pont
5. Mogyoród 9 5 1 3 74:25 16 pont
(>., Hév ízgyörk 9 3 1 5 22:36 10 pontnr Bi,s 9 3 0 6 17:50 9 pont
«. TÚRA 9 2 0 7. 18:50 ....
9. Erdőkertes 9 1 0 X 14:71 3 pont

10. Kariul 9 9 » 5:70 3 pont 1
SERDÜLŐ ELŐKÉSZÍTŐ NAGYPÁLYÁS (10-12 év)

1. Gödöllő 7 6 1 0 29:3 19 pont
2. Isaszcg 7 4 2 1 '9:3 14 pont
3. Hév ízgyörk 7 3 3 1 13:7 12 pont

TÚRA 1- 3 •2.: 23:8 liptóit :
5. Erdőkertes 7 2 1 4 6:21 7 pont
6. Szada 7 1 3 3 7:12 6 pont 1
7. Valkó 7 2 0 \ 6:17 6 pont !
X. Kistaresa 7 1 0 6 3:35 3 pont í

A LEGIDŐSEBB KOROSZTÁLY (Öregtnik)
1. 1 Gödöllő L(. 13 11 1 • 49:16 34 p

iB
3.

TI RA______
Hév ízgyörk

13
13

.111.:
9

2
4 (1

.
39:1 1

J2.1U
31 jp

4. Perel 13 7 3 3 40:19 24 p
5. GEAC 13 6 4 3 40:28 .22 p
6. Kerepes 13 7 0 * 35:23 21 P
7. Isaszcg 13 6 1 6 27:30 19 p

. X. Vács/entláxzló 13 4 4 5 18:30 16 p .
9. Kistaresa 13 4 2 7 21:27 14 p

10. Valkó 13 3 3 7 36:48 12 p
Erdőkertes 13 3 3 7 15:45 12P

12. Mogyoród 13 2 3 X 26:48 9P
13. Szada 13 2 1 10 12:47 7p
14. Veresegyház 13 1 2 10 10:33 ; Fp .

GERMÁN RT. MEGYEI I. osztály FELNŐTT
FT Vecsés 17 14 3 0 55:10 45 p'

2. Veresegyház 17 12 3 2 36:10 39 p
3. B:‘fí >7 12 2 3 40:18 38 p

Budaörs 17 9 6 2 41:17 33 p
5L TÚRA 1.7 Hl ;.2 5 53:33 32 p
6. Tápiógyörgye 17 9 2 6 36:19 29 p
7. Bugyi 17 8 4 5 30:38 28 p
8. Tököl 17 6 8 3 36:22 26 p
9. Ráckeve 17 6 6 33:27 24 p

JO. Gyom rő 17 7 3 7 27:33 24 p
11. Törökbálint 17 6 2 9 26:42 20 p
12. Nagykáta 17 5 4 8 41:33 19p
13. Délein háza 17 6 1 10 27:36 19 p
14. Göd 17 5 3 9 23:35 18 p
15. Kiskunlacháza 17 5 3 9 29:57 18 p
16. Makád 17 2 5 10 21:45 11 p
17. Dunaharaszti 17 1 1 15 16:62 4P
18. Iklad-WfterSE 17 1 0 16 21:54 _ 3Ej

GERMÁN RT. MEGYEI I. osztáh IFJÚSÁGI
1. . Ráckeve 17 15 2 0 82:11 47p
2. Bag 17 11 3 3 70: IX 36 p
3. Budaörs 17 11 2 4 72:39 35 p
4. Tököl 17 10 2 5 43:37 32 p

túra ...IL awÜ 6 • ■ 58:2^- :- > :Tf?pü<|...
6. Nagykáta 17 10 1 6 45:33 31 P

Iklad-Wilkcr 17 X 4 s 54:36 28 p
X. Kiskunlacháza 17 X 2 1 40:30 26 p :
9. Göd 17 X 2 7 43:50 26 p

10. Törökbálint** 17 8 4 5 47:31 24.PJ
11. Verses 17 6 4 7 56:40 22 p
12. Bugyi 17 6 4 7 36:44 22 p .
13. Vercscgy ház 17 6 1 10 42:43 19 p
14. T;ipi<)g5Öi-g\c 17 3 9 56:63 IX p
15. Délegyháza* 17 4 X 59:63 '2p ..
16. Dunaharaszti 17 4 2 20:49 14 p ■
17. Gy öm rő <7 2 1 14 25:81 7p ;
18. Makád 17 0 0 J2 17:166 0 p j

* Kel büntetőpont levonva. ** Négy büntetőpont levonva

A 2000/2001. ÉVI MEGYEI LABDARÚGÓ 
BAJNOKSÁG ŐSZI IDÉNYE 

A SZÁMOK TÜKRÉBEN
FELNŐTT
Befejeződött a 2(>(><)/2<><> 1. évi megyei labdarúgó bajnok­
ság első szakasza, az őszi idom. A labdarúgó csapat az 5 
beken végzett. inch lényegében megfelel az előzetes vá­
rakozásoknak es célkitűzéseknek
A bajnokság kezdete előtt általános vélemény volt, hogy 
az átszervezett, és elsősorban a támadójátékban megerősített 
csapat. Lipcsei Zoltán szakirány ilasával képes a bajnokság 
1-5. heh valamelyikének a megszerzésére. Az eredményes 
támadójátékot illetően igazolódtak is a várakozások, mivel 
a csapat a lejátszott 17 bajnoki mérkőzésén 5* góli szerzett 
mindössze kettővel kevesebbet, mint a legtöbb találatot él­
en listavezető bajnokaspiráns Vccsés.
Amennyiben a bajnoki táblázatra nézünk, azonnal feltűnik, 
hogv az adott 53 góllal szemben 33 gólt kapott a csapat, 
inch jóval több, mint az élmezőnyben elhelyezkedő csa­
patok kapott góljainak száma. Ezek az adatok alapvetően 
kell hogv meghatározzák a közeljövő feladatait, és ezek már 
szakmai kérdések
Az őszi idény során az első csapatban 19 játékos kapott 
játéklehetőséget az alábbiak szerint:
Valamennyi bajnoki mérkőzésen szerepelt:

Bazsó Gábor. Kuli László. Merényi Tamás
16 mérkőzésen:
15 mérkőzésen: 
ITjnérkőzésen:
13 mérkőzésen:
12 mérkőzésen:
10 mérkőzésen:
7 mérkőzésen:
5 mérkőzésen:
3 mérkőzésen:

1 mérkőzésen

Bagó Attila. Sipcki Attila. Sukaj Zsolt
Burai János. Lörincz Zsolt
Bajkai András. Takács László. Tóth István
Slefkó János
Nagv Gábor
Kovács László
Győri Tibor
Köles Mihály
Pusztai József
Hegedűs József. Szepcssy László
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A liazai mérkőzések során a csapat 19 pontot gyűjtött, mixel 
az itthoni 9 mérkőzésből 6-ot megnyert. 1 döntetlenül vég­
ződött. míg 2 mérkőzést elveszített. A gólkülönbség: 31-11. 
Vendégként a 8 mérkőzésből 4-ct megnyert. 1 végződött 
döntetlennel és 3 alkalommal veszített Különösen fájó volt 
az éllovas Vecséstől elszenvedett 6:0 arámii vereség. Ugyan­
akkor ragyogó győzelmek is fémjelezték a csapat munká­
ját. igv például a Bugyi elleni 8:3. ahol Kuli László egy­
maga 6 gólt szerzett, méh' teljesítmény megyei \ iszony lat-ban 
is csúcsnak számit. Ide sorolható a kifejezetten közönség­
szórakoztató Göd elleni 6:0. a Délegyháza ellem 5:0. a tápió- 
györgyci 5:1. Két mérkőzés kivételével - Vccscs cs Buda­
örs - a csapat valamennyi mérkőzésén szerzett gólt. Az 
elért 53 találat a következők szerint oszlik meg:
14 gólos: BAZSÓ GÁBOR. KUTI LÁSZLÓ
7 gólos: BAJKAI ANDRÁS. BURAI JÁNOS
2 gólos: MERÉNYI TAMÁS. STEFKÓ JÁNOS.

TAKÁCS LÁSZLÓ
1 gólos: BAGÓ ATTILA. NAGY GÁBOR.

PUSZTAI JÓZSEF
A sajtó által közzéletl értékelés szerint a következő játé­
kosok szerepeltek a "jó"-k között.
7 alkalommal. Bazsó Gábor (1 alkalommal a Délegyháza 

ellen a "mezőny legjobbja")
Kuti László (1 alkalommal a Bugyi ellen 
a "mezőny legjobbja")
Merényi Tamás

6 alkalommal: Burai János. Sipeki Attila. Sukaj Zsolt
5 alkalommal: Lőrincz Zsolt
4 alkalommal:
3 alkalommal:
2 alkalommal.

Bajkai András. Takács László
Stcfkó János
Bagó Attila. Tóth István

Fegyelmi helyzet
Az őszi mérkőzések rendbontás nélkül zajlottak le. A közön­
ség a hazai elveszített mérkőzések tényét is fegyelmezetten 
vette tudomásul. A "legpaprikásabb" hangulat a Makád 
elleni mérkőzésen alakult ki. amikor a makádi játékosok 
"elpárolgása" miatt a játékvezető kényleien volt a második 
félidő elején a mérkőzést félbeszakítani. A közönség ha­
ragja a makádiakra irányult.
Az évad során 4 játékos került a kiállítás sorsára 1 -1 alka­
lommal Bajkai András, Sukaj zsolt és Takács László, míg
2 alkalommal Tökölön cs a Göd elleni hazai mérkőzésen 
Lőrincz Zsolt. Sárgalapos figyelmeztetést a következő játé­
kosok kaptak.
3 alkalommal Burai János. Kovács László. Sukaj Zsolt
2 alkalommal Bajkai András. Nagy Gábor.

Merényi Tamás
1 alkalommal: Kuti László. Takács László.

Bazsó Gábor. Sipeki Attila. Tóth István 
IFJÚSÁGI
Az ifjúsági csapat a felnőttekkel azonos sorsolással, szintén 
17 bajnoki mérkőzést játszott. Ebből 10 mérkőzést meg­
nyert. 1 végződött döntetlenül, inig 6 mérkőzést elveszített. 
Igen jó a hazai mérlegük, mivel a 9 itthoni mérkőzésből 
8-at megnyertek és csak egyet veszítettek cl. A hazai gól­
aranyuk 44:13. A liazai pontjaik száma: 24. Idegenben már 
nem ment ilyen jól. mivel a lejátszott 8 mérkőzésből csak 
2-t tudtak megnyerni. 1 döntetlenül végződött és 5 mérkő­
zésen maradtak alul. így 7 pontot szereztek 14:19-es gól­

különbséggel. Összességében 31 pontot gyűjtöttek és ezzel 
az élmezőnyhöz tartoznak. Különösen a házi mérkőzése­
ken igen ügyes támadószellemü. gól rátörő játékot mutatlak be. 
Kiemelkedik a Bugyi elleni 8:2. a Veresegyház elleni 6:3. 
az. Iklad elleni 4:0. a Gyömrő elleni 9:0. a Nagyhala elleni 7:3 
Az idény során szerzett 58 gól a következők szeri ni oszlik 
meg:
24 gólos: GÓLYA ISTVÁN
I I gólos: SZÉNÁSI DEZSŐ
9 gólos: MATOS TAMÁS
5 gólos:
4 gólos:

KATA1 KRISZTIÁN
DIÓS DÁNIEL

1 gólos: BASA BÁLINT. DIÓS GÁBOR.
DRÉGELI ÁDÁM. LISZKA1 JÓZSEF

Fegyelmi helyzet
Nem túl rózsás, sőt elgondolkodtató, az cvad során a játék­
vezetők 3 piros és 29 sárgalapot osztottak ki az alábbiak 
szerint: Matos Tamás 2-szer (Veresegyház. Délegyháza 
elleni mérkőzéseken). Kátai István l-szcr (Dunaharaszti 
elleni mérkőzésen) került kiállításra.
A sárgalapos figyelmeztetések így alakultak:

Megjegyzendő, hogy az iljúsági csapat valamennyi mér­
kőzésén - eg\r kivételével, az Iklad ellen - előkerült a játék­
vezető zsebéből a figyelmeztető lap.

Such Zoltán

5 alkalommal:
4 <d kai ómmal:
3 alkalommal:
2 alkalommal:

Matos Tamás
Kátai István, Diós Gábor
D régei i Ádám
Diós Dániel. Gólya István.
Szállási Dezső. Vilhclm Tamás

1 alkalommal: Basa Balázs, Kátai Krisztián.
Kuti Tamás. Liszkai József. Tóth Gergely

Sportklubunk csapatainak sikeres szereplést* a 
bajnokságokban nem valósulhatott volna meg 

támogatók nélkül:

Polgármesteri Hivatal 
Szilágyi József • Hantai József • Lajtos János 

Gólya Zoltán • Horák Mária • Láng István 
Lipcsei Gábor • Tekker Kft. (Seres L., Szécsényi I.) 
Tóth Mihály • Zimány Zsolt • Újvári István 
Győri Tibor ♦ Seres Sándor • Szilágyi Tibor 
Tolnai Géza • Slezák Attila • Maldrik János 

Lajkó Tamás • Kuti István • Király Elek 
Kákonyi László • Kajtor Tamás • Habért Tibor 

Gódor Imre • Dolányi Róbert • Dolányi Albert 
Csorba Csaba • Hadrik József • Lajtos István 
Galga ÁFÉSZ • Túrámétól Bt. • Milla 96 Bt.

és még más magánszemélyek, akiket helyhiány miatt nem 
tudunk felsorolni.
Külön köszönjük Hantai Józsefnek a csapat részére vásárolt 
mezeket. Köszönjük az elnökségi tagok éves munkáját, 
segítségét. Valamennyi játékosunknak, edzőnknek, támo­
gatónknak. elnökségi tagunknak és a szurkolóknak.
Boldog karácsonyi és sikerekben gazdag új évet kívánunk!

Szilágyi József Horák Mária
KSK elnök KSK ügyvezető
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ANYAKÖNYVI ADATOK
SZÜLETÉS: 
Búzás Károly 
Dóczi Dorina 
Dudás Olivér 
Kajtor Katalin 
Lingurár Lídia 
Maczó Laura 

Menyhért András 
Morvái Norbert 
Németh A rnold 
Radics Viktória 

Zséli Bence .János
HÁZASSÁGKÖTÉS:

Nem volt.
HALÁLOZÁS: 
Erdélyi Sándor 

Erdélyi Sándorné 
(Galambos Károly 

(ívurko László 
Meleg Mihály 
Nagy' Istvánná 

Sára Miklós Józse f 
Sima Jánosne 

Sima Péter 
Szalai Jenő 

Szót fa (iyörgy 
SzéliIősi László 
Teliér András 

Tóth István 
Toth-Máfé Ferenc

KUKA 
VÁSÁRLÁS! AKCIÓI

110 L-es műanyag, zöld színű kuka: 
5.250,- Ft/db, amíg a készlet tart! 
Megvásárolható: a Szelektív Kft. 

telephelyén /Túra és Vácszentlászló között/ 
Tel.: 06-30-222-6305

A TURAI HÍRLAP VÁSÁRLÁSI HELYEI:

Baranyi Fiai Kft. „Élelmiszerbolt" (Zsámboki út 35 ). 
Csilla Fotó (Kossuth L. út 4 ), Éliás Zoltán (Petőfi tér 7 ), 

Galga ÁFÉSZ 304. sz ABC (Rákóczi út 26.), 
Gödör Hús & Vegyeskereskedés (Bajcsy-Zs. út 2 ). 

Kastély Mini Bolt (Park utca), Kati Virágbolt (Zsámboki út), 
Kenyér- és Vegyesbolt (Puskin tér). Könyvtár. 
Napsugár Élelmiszerüzlet (Regi Vásártér 15 ). 

Nepbolt (Szent István út), Polo Üzletház (Átsné). Posta, 
Samu Gazda Mezőgazdasági Boltja (Szent István út). 

Sláger ABC (Zsámboki ut). Takarékszövetkezet 
CBA Zágom Markét (Táncsics M. út 45.)

SZÁMÍTÁSTECHNIKAI

SZOLGÁLTATÁSOK!

• Hardver elemek és szoftverek 

telepítése, karbantartása

• Hálózatok karbantartása

(Novell, Windows NT, Windows)

• Szoftverek írása

• Számítástechnikai szaktanácsadás

□
ISTVÁN JÓZSEF

Információ rendszer programozó 
TÚRA, Bartók B. utca 52/a

06-30-2747-624

1/1 oldal 
1/2 oldal 
1/4 oldal 
1/8 oldal

Araink az AFAT-t tartalmazzák. 
Hirdetésfelvétel: 

Bartók Béla Művelődési Ház 
2194 TÚRA, Bartók tér 3. (28/466-026)

TURAI HÍRLAP - közéleti havilap
Kiadja: Túra Nagyközség Polgármesteri Hivatala

Felelős kiadó: Tóth István polgármester 
Felelős szerkesztő: Seres Tünde 
Szerkesztőségi tag: Takács Pál 

10 évfolyam 12. szám - Nytsz B/BHF/567/P/91 
Levélcím Polgármesteri Hivatal 2194 Túra. Petőfi tér 1 . 

Bartók Béla Műv. Ház 2194 Túra. Bartók tér 3 Tel : 28/466-026 
Készült. 800 példányban a RO-LA Kft. Nyomdaüzemében Valkón 

Felelős vezető. Rózsavölgyi Sándor


